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• ΖΥΜΕΛΙΑ

ΒΛΈΠΕΙ ΑΝΆΠΤΥΞΗ ΤΟΥΛΆΧΙΣΤΟΝ 50% ΤΟ 2026- ΟΙ ΑΛΛΑΓΈΣ ΣΤΟ 
ΚΩΔΙΚΟΛΌΓΙΟ ΚΑΙ ΟΙ ΝΈΕΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΊΕΣ ΜΕ ΔΊΚΤΥΑ ΔΙΑΝΟΜΉΣ
Αναδιάρθρωση  του κωδικολογίου που κλη-
ρονόμησε από την Αφοί Χιωτάκη, διεύρυν-
ση διανομής εντός της Κρήτης και, σταδιακά, 
επέκταση εκτός αυτής μέσα από το χτίσιμο 
ενός δικτύου πωλητών προβλέπει, μετα-
ξύ άλλων, το πλάνο για την εδραίωση στον 
κλάδο της ζύμης που υλοποιεί εδώ και με-
ρικούς μήνες το management της Ζυμελιά. 
Όπως δηλώνει στο FnB Daily ο Γενικός Διευ-
θυντής της εταιρείας, Mάριος Δημητριάδης, 
τα αποτελέσματα μέχρι στιγμής είναι πολύ 
ενθαρρυντικά, ιδίως αν ληφθεί υπόψη και η 
δισπιστία με την οποία ένα μεγάλο κομμάτι 
της αγοράς αντιμετώπιζε εσχάτως την Αφοί 
Χιωτάκη- την εταιρεία την οποία ουσιαστικά 
διαδέχτηκε η Ζυμελιά."Υπήρχε πράγματι μια 
επιφυλακτικότητα από αρκετούς, υπάρχο-
ντες ή και εν δυνάμει συνεργάτες, την οποία 
ωστόσο νομίζω ότι καταφέραμε να αντιπα-
ρέλθουμε", αναφέρει χαρακτηριστικά, εξη-
γώντας τους βασικούς  άξονες του business 
plan που εφαρμόζει στην εταιρεία, σε συ-
νεργασία πάντα με τη μητρική Συνεταιριστι-
κή Τράπεζα Χανίων. 

FOCUS ΣΤΑ ΚΡΗΤΙΚΑ ΠΡΟΪΌΝΤΑ
Ο πρώτος εξ αυτών έχει να κάνει με μια νέα 
προϊοντική στρατηγική και αναπροσαρμογή 
του κωδικολογίου, με την έμφαση να  δίνεται 
ξεκάθαρα στα κρητικά προϊόντα: "Αποφασί-
σαμε να κάνουμε focus σε αυτά. Υπάρχει ένα 
πολύ καλό know how στην εταιρεία για την 
παραγωγή τους αλλά και πέραν αυτής, όπως 
π.χ. για την επιλογή των πρώτων υλών. Σα-
φώς εξακολουθούν να υπάρχουν περιφερει-
ακά προϊόντα ζαχαροπλαστικής, αρτοποιίας, 

λοιπές πίτες κλπ., ωστόσο η αιχμή του δό-
ρατος της Ζυμελιά είναι τα παραραδοσιακά 
κρητικά που, εκτιμώ, αποτελούν το κλειδί για 
να ισχυροποιήσει τη θέση της στην αγορά", 
σημειώνει ο κ. Δημητριάδης. . 

ΞΕΚΑΘΑΡΙΣΜΑ ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ
Σε αυτή την κατεύθυνση, η διοίκηση προ-
χώρησε σε ξεκαθάρισμα του χαρτοφυλα-
κίου, σβήνοντας αλλά και προσθέτοντας 
κάποιους κωδικούς. "Χρειάστηκε να περι-
κόψουμε το κωδικολόγιο κατά σχεδόν 35% 
σε πρώτη φάση καθώς υπήρχαν, για παρά-
δειγμα, κωδικοί οι πωλήσεις των οποίων δεν 
ξεπερνούσαν... τα €500 το χρόνο. Από τους 
180 κωδικούς πήγαμε στους 100, όμως στη 
συνέχεια εισάγαμε 20 καινούργιους που κι-
νούνταν στην κατεύθυνση που θέλαμε¨, 
προσθέτει. 
Στο ίδιο πνεύμα, βελτιώθηκαν οι συνταγές σε 
αρκετά προϊοντα αιχμής, με τις αντίστοιχες 
κατηγορίες να ενισχύονται με νέα προϊόντα: 
"Μεταξύ άλλων, έχουμε καινούργιες έως 
και... προχωρημένες γεύσεις στα λυχναρά-
κια και στα καλτσουνάκια (πχ καλτσούνια 
gourmet), βελτιωμένη συνταγή στη σφακια-
νή, νέα σειρά συροπιαστών. Στην αρτοποι-
ία επίσης προστέθηκαν και μερικοί πολύ εν-
διαφέροντες κωδικοί, όπως τα brioche για 
burger", υπογραμμίζει.  

ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΚΡΗΤΗ
Το τρίτο κρίσιμο, σύμφωνα με το συνομιλητή 
μας, στοιχείο ήταν ο ανασχεδιασμός της δι-
ανομής με στόχο την διασφάλιση μιας έντο-
νης παρουσία σε όλη την Κρήτη. "Επεκτεί-

ναμε τις συνεργασίες στα Χανιά- όπου ήδη 
ήμασταν δυνατοί- και, παράλληλα, προχω-
ρήσαμε σε νέες με μεγάλες, κυρίως, εται-
ρείες διανομής σε Ηράκλειο, Λασίθι και Ρέ-
θυμνο. Πρόκειται για μια σημαντική αλλαγή 
καθώς μέχρι πρότινος υπήχαν κάποιες δι-
άσπαρτες συνεργασίες με μικρότερους παί-
κτες", εξηγεί, συμπληρώνοντας ότι "εκτός 
από τα προφανή οφέλη σε όρους πωλήσε-
ων και τζίρου, δείχνουν ότι υπάρχει εμπιστο-
σύνη στην εταιρεία". Ο κ. Δημητριάδης δεν 
αποκλείει το ενδεχόμενο στο μέλλον η εται-
ρεία να αναλάβει η ίδια μέρος τουλάχιστον 
της διανομής. "Είναι κάτι που  σκεφτόμαστε 
και ίσως το δούμε εν ευθέτω χρόνω", ανα-
φέρει χαρακτηριστικά. 

ΜΕ ΤΟ ΒΛΕΜΜΑ ΣΕ ΟΛΗ  
ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ
Ο τέταρτος άξονας του επιχειρησιακού σχε-
δίου είναι η δημιουργία ενός Τμήματος Πω-
λήσεων με εκπροσώπηση στα Χανιά (όπου 
στους 2 πωλητές που έχουν ήδη προσλη-
φθεί θα προστεθούν σύντομα κι άλλοι), στην 
Αθήνα και στην Θεσσαλονίκη. Το τμήμα της 
Κρήτης, πέραν της τοπικής αγοράς, βλέπει 
επίσης τα νησιά Αιγαίου και την Κύπρο, ο 
πωλητής της Αθήνας, πέρα από την πρωτεύ-
ουσα, θα έχει υπό την ευθύνη του την ευρύ-
τερη περιοχή της Κεντρικής Ελλάδας και τα 
νησιά του Ιονίου ενώ ο πωλητής της Θεσσα-
λονίκης την Βόρεια Ελλάδα. 
"Γενικά μας ενδιαφέρει να βγούμε με γρή-
γορο ρυθμό κι εκτός Κρήτης", σχολιάζει ο 
. Δημητριάδης, προσθέτοντας ότι στο κά-
δρο βρίσκονται και οι εξαγωγές. "Ήδη εξά-
γουμε μέσω της Lidl σε αρκετά κράτη, όπως 
η Ουγγαρία, η Ρουμανία, η Μεγάλη Βρετα-
νία...Ωστόσο θα θέλαμε να πάμε και σε μια 
πιο οργανωμένη και συστηματική προσπά-
θεια αφού... τακτοποιήσουμε... τα του οίκου 
μας", αναφέρει χαρακτηριστικά
Το μεγαλύτερο κομμάτι του τζίρου της Ζυ-
μελιά αυτή τη στιγμή προέρχεται από το 
HORECA ενώ στο retail έχει παρουσία σε 
ΣΥΝΚΑ, Χαλκιαδάκη καθώς και σε καταστή-
ματα που διατηρούν στην Κρήτη οι Σκλαβε-
νίτης, Lidl, AB Bασιλόπουλος και Κρητικός.
Σύμφωνα με τον κ. Δημητριάδη, ο κύκλος 
εργασιών πέρυσι έκλεισε μεταξύ €3,5 - €4 
εκατ. ενώ φέτος αναμένεται να αυξηθεί κατά 
τουλάχιστον 50%.

Γιάννης Τσατσάκης
yannis@notice.gr
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• ΒΙΟΛΑΝΤΑ

ΣΕ ΠΛΉΡΗ 
ΣΥΝΕΡΓΑΣΊΑ 
ΜΕ ΤΙΣ ΑΡΜΌΔΙΕΣ 
ΑΡΧΈΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΔΙΕΡΕΎΝΗΣΗ  
ΤΟΥ ΑΤΥΧΉΜΑΤΟΣ

• ΕΕ-ΙΝΔΙΑ

ΣΥΜΦΩΝΊΑ-ΟΡΌΣΗΜΟ ΑΝΟΊΓΕΙ ΤΗΝ 
ΙΝΔΙΚΉ ΑΓΟΡΆ ΣΤΑ ΕΥΡΩΠΑΪΚΆ ΚΡΑΣΙΆ

Με νέα ανακοίνωσή της η Βιολάντα υπο-
γραμμίζει ότι συνεργάζεται πλήρως και 
απρόσκοπτα με τις αρμόδιες Αρχές για τη 
διερεύνηση των αιτίων για το τραγικό ατύ-
χημα στο εργοστάσιο της στα Τρίκαλα.
"Από την πρώτη στιγμή του τραγικού συμ-
βάντος, επιλέξαμε συνειδητά να περιορί-
σουμε τις δημόσιες τοποθετήσεις μας, 
από σεβασμό στη μνήμη των ανθρώπων 
μας που χάθηκαν και στις οικογένειές 
τους. Πιστεύουμε ότι σε στιγμές πένθους 
προέχει η ευθύνη και η αξιοπρέπεια.
Το τελευταίο διάστημα όμως, και ενώ οι 
έρευνες των αρμόδιων αρχών και η νο-
μική διαδικασία βρίσκονται σε εξέλιξη, 
διακινούνται με ελαφρότητα στο δημόσιο 
διάλογο φήμες και αβάσιμες ερμηνείες", 
αναφέρει σε σχετική ανακοίνωση.
Και προσθέτει: "Όπως έχουμε δηλώσει, 
από την πρώτη στιγμή, η εταιρεία συνερ-
γάζεται πλήρως με τις αρμόδιες αρχές στο 
έργο τους για την εξακρίβωση των αιτιών 
του ατυχήματος.
Η ιδιαιτερότητα του φαινομένου καθιστά 
αυτό σύνθετο, και απαιτείται η εις βάθος 
διερεύνησή του, η οποία εξελίσσεται και 
στην οποία συμπράττουμε με κάθε τρό-
πο. Εν αναμονή των τελικών εκθέσεων 
και πορισμάτων, επιβάλλεται ο σεβασμός 
στη μνήμη των ανθρώπων μας που χάθη-
καν και στην αλήθεια".

Σημαντικό άνοιγμα για τα ευρωπαϊκά κρα-
σιά και οινοπνευματώδη προϊόντα αναμέ-
νεται στην ινδική αγορά, μετά την υπογραφή 
της συμφωνίας ελεύθερων συναλλαγών με-
ταξύ της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Ινδίας.
Η συμφωνία προβλέπει σταδιακή, αλλά δρα-
στική μείωση των δασμών, οι οποίοι σήμερα 
ανέρχονται στο 150%, περιορίζοντας σε μεγά-
λο βαθμό την πρόσβαση των ευρωπαϊκών 
προϊόντων σε μία από τις ταχύτερα αναπτυσ-
σόμενες αγορές παγκοσμίως.
Η συμφωνία υπεγράφη στις 27 Ιανουαρίου 
στο Νέο Δελχί. Σύμφωνα με την Ευρωπα-
ϊκή Επιτροπή, πρόκειται για μια “ιστορική” 
και ιδιαίτερα φιλόδοξη συμφωνία, τη μεγα-
λύτερη που έχει συναφθεί έως σήμερα από 
οποιοδήποτε μέρος, μεταξύ της 2ης και της 
4ης μεγαλύτερης οικονομίας παγκοσμίως.

ΤΙ ΠΡΟΒΛΕΠΕΤΑΙ
Βάσει των προβλέψεων της συμφωνίας, οι 
δασμοί στα ευρωπαϊκά κρασιά και οινοπνευ-
ματώδη ποτά θα μειωθούν σταδιακά μέσα σε 
επτά χρόνια. Για τα premium κρασιά, με τιμή 
άνω των €10 ανά φιάλη, οι δασμοί θα υπο-
χωρήσουν στο 20%, για τα κρασιά μεσαίας 
κατηγορίας (€2,50 έως €10) στο 30%, ενώ για 
τα οινοπνευματώδη ποτά στο 40%. Παράλλη-
λα, με την έναρξη ισχύος της συμφωνίας, οι 
ισχύοντες δασμοί θα μειωθούν άμεσα κατά 
50%, περιορίζοντας αισθητά το μέχρι σήμερα 
απαγορευτικό κόστος εισόδου στην αγορά.

ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΓΙΑ ΤΑ ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ 
ΚΡΑΣΙΑ
Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή Επιχειρήσεων Οί-
νου (CEEV) επισημαίνει ότι το υφιστάμενο 
δασμολογικό καθεστώς της Ινδίας συγκα-
ταλέγεται στα αυστηρότερα διεθνώς και έχει 
λειτουργήσει αποτρεπτικά για τις εξαγωγές.
Όπως σημειώνει η πρόεδρος της CEEV, 

Marzia Varvaglione, η Ινδία, με πληθυσμό 
άνω των 1,4 δισ. ανθρώπων και ταχέως ανα-
πτυσσόμενη μεσαία τάξη, διαθέτει σημαντι-
κό ανεκμετάλλευτο δυναμικό για τα ευρω-
παϊκά κρασιά. 
Σήμερα, οι εξαγωγές οίνου της ΕΕ προς την 
Ινδία παραμένουν περιορισμένες, στα €7,7 
εκατ., σε σύγκριση με συνολικό κύκλο ερ-
γασιών €16,6 δισ. για τις ευρωπαϊκές εξα-
γωγές οίνου παγκοσμίως.

ΛΥΣΗ ΕΝ ΜΕΣΩ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ
Η συμφωνία έρχεται σε μια περίοδο αυξη-
μένων προκλήσεων για τον ευρωπαϊκό οι-
νικό τομέα, ο οποίος εξακολουθεί να αντιμε-
τωπίζει αβεβαιότητες λόγω γεωπολιτικών 
εντάσεων, της αποτυχίας της συμφωνίας 
Mercosur και των εμπορικών πιέσεων από 
τις Ηνωμένες Πολιτείες.
Σε αυτό το πλαίσιο, η Ινδία εκλαμβάνεται ως 
στρατηγική εναλλακτική αγορά, ικανή να 
συμβάλει στη διαφοροποίηση και τη μακρο-
πρόθεσμη ανθεκτικότητα των ευρωπαϊκών 
εξαγωγών.

ΠΡΟΣ ΟΡΙΣΤΙΚΟΠΟΙΗΣΗ  
Η ΣΥΜΦΩΝΙΑ
Οι ευρωπαϊκές και ινδικές αρχές καλού-
νται πλέον να οριστικοποιήσουν την πολιτι-
κή συμφωνία, ενώ σε εξέλιξη βρίσκονται και 
συζητήσεις για ξεχωριστή συμφωνία που θα 
αφορά την προστασία των Γεωγραφικών Εν-
δείξεων στην Ινδία.
Η αγροτική οργάνωση COPA-COGECA χαι-
ρέτισε τις προβλέψεις της συμφωνίας, επι-
σημαίνοντας ότι ο αποκλεισμός ευαίσθητων 
αγροτικών προϊόντων - όπως το βοδινό κρέ-
ας, η ζάχαρη, το ρύζι, τα πουλερικά και το 
μέλι - καταδεικνύει μια ισορροπημένη προ-
σέγγιση που προστατεύει την ανθεκτικότητα 
της ευρωπαϊκής γεωργίας.

Από αριστερά: 
Antonio Costa, 
Πρόεδρος, Ευρω-
παϊκό Συμβούλιο 
- Narendra Modi, 
Πρωθυπουργός, 
Ινδία - Ursula 
von der Leyen, 
Επικεφαλής, ΕΕ
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• PURATOS HELLAS

ΠΡΟΕΤΟΙΜΆΖΕΙ ΤΟ ΈΔΑΦΟΣ ΓΙΑ ΕΞΑΓΟΡΈΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΆΔΑ  
- Η ΣΥΝΕΡΓΑΣΊΑ ΜΕ ΤΗΝ ΣΑΒΟΪΔΆΚΗΣ ΚΑΙ Η ΕΠΈΝΔΥΣΗ  
ΤΩΝ €4,5 ΕΚΑΤ.
Δεν αποκλείει νέες εξαγορές εντός του έτους 
στην ελληνική αγορά η Puratos Hellas, ακο-
λουθώντας το παράδειγμα της μητρικής που 
πρόσφατα ανακοίνωσε την απορρόφηση της 
αμερικανικής Vör Foods. Μέχρι τότε, όπως 
πληροφορείται το FnB Daily, η εταιρεία προ-
χωρά στη διεύρυνση του portfolio της.

ΝΕΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΜΕΧΡΙ ΤΟ ΠΑΣΧΑ
Μέχρι το Πάσχα, αναμένεται να παρουσι-
άσει νέα προϊόντα αρτοποιίας με health 
benefits, ενώ στον τομέα της ζαχαροπλαστι-
κής θα λανσαριστούν προτάσεις χωρίς ζάχα-
ρη, με αυξημένη χρήση φρούτων και πρώ-
των υλών που έχουν θετικό αντίκτυπο στην 
υγεία του καταναλωτή. Σε επενδυτικό επί-
πεδο, η Puratos Hellas υλοποιεί σημαντική 
επέκταση των αποθηκευτικών της εγκατα-
στάσεων στα Οινόφυτα. Η επένδυση, ύψους 
άνω των €4,5 εκατ., αναμένεται να ολοκλη-
ρωθεί στο β' εξάμηνο του έτους. Παράλληλα, 
οι μέτοχοι έχουν αποφασίσει την ενίσχυση 
των υποδομών τόσο στους αποθηκευτικούς 
χώρους, όσο και στην παραγωγή, προκειμέ-
νου να υποστηριχθούν οι προοπτικές ανά-
πτυξης του άμεσου μέλλοντος, μεταξύ αυτών 
και εξαγορές για διεύρυνση του αποτυπώμα-
τος της Puratos στην ελληνική αγορά.

CACAO TRACE
Στον τομέα της βιώσιμης ανάπτυξης, το 2025 
σηματοδότησε την ενεργοποίηση του προ-
γράμματος Cacao Trace στην ελληνική αγο-
ρά. Πρόκειται για τη στρατηγική της εταιρείας 
στον τομέα της βιώσιμης σοκολάτας, η οποία 
εφαρμόστηκε αρχικά σε συνεργασία με τα 
ζαχαροπλαστεία Σαβοϊδάκης στην Κρήτη.

Το Cacao Trace αποτελεί μια πλατφόρ-
μα μέσω της οποίας η Puratos, υποστηρί-
ζει τους παραγωγούς κακάο, προσφέροντάς 
τους τεχνογνωσία για τη βελτίωση της ποιό-
τητας της πρώτης ύλης και τη βιωσιμότητα 
των φυτειών. Μέσω του προγράμματος, οι 
παραγωγοί αποκτούν τη δυνατότητα να δι-
αθέτουν το προϊόν τους σε υψηλότερη αξία, 
ενώ για κάθε κιλό σοκολάτας που παράγε-
ται από κακάο του Cacao Trace, ένα μέρος 
της αξίας επιστρέφει στους παραγωγούς και 
στις τοπικές κοινότητες, μέσα από συγκεκρι-
μένες κοινωνικές και αναπτυξιακές δράσεις.
Στο πλαίσιο αυτής της συνεργασίας, εκπρόσω-

ποι των ζαχαροπλαστείων Σαβοϊδάκης συμμε-
τείχαν σε ταξίδι στην Ακτή Ελεφαντοστού, γε-
γονός που οδήγησε στη δημιουργία ειδικής 
σειράς σοκολατών, η οποία διατέθηκε με επι-
τυχία κατά την εορταστική περίοδο. Αντίστοιχες 
πρωτοβουλίες αναμένεται να υλοποιηθούν και 
με άλλες εταιρείες, με τη συγκεκριμένη ενέρ-
γεια να θεωρείται ιδιαίτερα επιτυχημένη και να 
αποτελεί σημείο αναφοράς για τη στρατηγική 
βιωσιμότητας της Puratos Hellas.

ΣΤΑ €45 ΕΚΑΤ. ΟΙ ΠΩΛΗΣΕΙΣ  
ΤΟΥ 2025
Το 2025 αποτέλεσε μια θετική χρονιά για την 
Puratos Hellas σε επίπεδο κύκλου εργασιών. 

DATA 2025 (σε €εκατ.)
Κύκλος Εργασιών: 45

Μεταβολή: +4

Παρά τη θετική εικόνα στις πωλήσεις, η χρο-
νιά χαρακτηρίστηκε από έντονες πιέσεις στο 
κόστος πρώτων υλών, με μεγαλύτερη επί-
δραση στον τομέα της σοκολάτας. 
Οι αυξήσεις αυτές επηρέασαν το μεικτό πε-
ριθώριο κέρδους, το οποίο διαμορφώθηκε 
χαμηλότερα σε σχέση με το 2024. 
Ωστόσο, μέσα από στοχευμένο εξορθολογι-
σμό δαπανών και αποτελεσματική διαχεί-
ριση κόστους, κατάφερε να διατηρήσει την 
κερδοφορία της σε επίπεδα ελαφρώς υψη-
λότερα από την προηγούμενη χρήση.

Στέλλα Αυγουστάκη
stella@notice.gr

Αντώνης Σαλεβουράκης, Γενικός Διευθυντής, 
Puratos Hellas

Το κλειδί για να μαθαίνετε τα μυστικά 
της αγοράς ακινήτων, κάθε μέρα 
στο e-mail σας. Με την υπογραφή της

ΚΆΝΤΕ 
ΕΓΓΡΑΦΉ 

ΕΔΏ

https://www.realestatedailysecret.com/
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• ΟΙΝΟΠΟΙΕΙΟ- ΑΠΟΣΤΑΓΜΑΤΟΠΟΙΕΙΟ ΜΠΟΥΤΛΑ

ΣΤΑ ΣΚΑΡΙΆ ΣΥΝΕΡΓΑΣΊΑ ΜΕ ΧΟΝΔΡΈΜΠΟΡΟ ΓΙΑ ΔΙΕΎΡΥΝΣΗ 
ΔΙΚΤΎΟΥ ΔΙΑΝΟΜΉΣ- ΕΝΤΌΣ ΤΟΥ 2026 ΤΟ ΠΑΛΑΙΩΜΈΝΟ ΤΣΊΠΟΥΡΟ
Συνεργασία με χονδρεμπορική επιχείρηση 
που θα το βοηθήσει να κάνει "το επόμενο 
βήμα" και να διευρύνει το δίκτυο διανομής 
της διερευνά αυτό το διάστημα το Οινοποι-
είο- Αποσταγματοποιείο Μπούτλα. 

ΑΥΞΗΣΗ ΤΖΙΡΟΥ 40%  
ΣΤΗΝ ΠΕΝΤΑΕΤΙΑ
"Θα θέλαμε ένα αξιόπιστο χονδρέμπορο- συ-
νεργάτη με δικά του σημεία πώλησης ο οποί-
ος θα μπορούσε να μας βοηθήσει να επε-
κτείνουμε την παρουσία μας στην αγορά", 
αναφέρει στο FnB Daily ο Βαγγέλης Μπούτ-
λας που, με τον αδερφό του, Χρήστο, δια-
χειρίζονται την οικογενειακή επιχείρηση τα 
τελευταία χρόνια. Όπως προσθέτει, τα τελευ-
ταία 5 χρόνια ο κύκλος εργασιών έχει αυξη-
θεί κατά 40% και πλέον πλησιάζει τα €200 χιλ. 
Στις ιδιόκτητες εγκαταστάσεις στην Νέα Αγ-
χίαλο Μαγνησίας παράγει:
•	 Tσίπουρο με και χωρίς γλυκάνισο, το 

δεύτερο μονοποικιλιακό από Μοσχάτο 
Αμβούργου 

•	 Kρασί σε ασκό ερυθυρό, λευκό, ροζέ 
και ροζέ ημίγλυκο, χρησιμοποιώντας ως 
βασικές ποικιλίες Ροδίτη, Μοσχάτο Αλε-
ξάνδρειας και Syrah

ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΣΕ ΑΘΗΝΑ, 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ ΚΑΙ ΝΗΣΙΑ
Ένα μεγάλο μέρος της πρώτης ύλης προέρ-
χεται από ιδιόκτητες αμπελώνες 50 στρεμμά-
των και το υπόλοιπο από συνεργαζόμενους 

παραγωγούς. 
Εκτός από την Θεσσαλία και δη τον Βόλο - 
όπου μεγάλο μέρος της κατανάλωσης τσί-
πουρου πραγματοποιείται στην εστίαση- η 
επιχείρηση έχει σημεία πώλησης σε νησιά, 
όπως η Σάμος, η Ρόδος και η Αλόννησος, 
στη Μονεμβασιά, στην Αθήνα, στη Θεσσα-
λονίκη κ.ά. 

ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΚΑΙ 
ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΜΟΝΑΔΑΣ
Σύμφωνα με τον κ. Μπούτλα, μέσα στο 2026 
αναμένεται να κυκλοφορήσει παλαιωμέ-
νο τσίπουρο σε φιάλη των 500 ml ενώ στα 
σκαριά βρίσκεται επένδυση της τάξης των 
€200 χιλ. για επέκταση των εγκαταστάσεων 
και εκσυγχρονισμό εξοπλισμού ούτως ώστε 
"εκτός από καλύτερη, να γίνει και λίγο πιο εύ-
κολη η δουλειά μας η οποία, από το αμπέλι 
μέχρι το εμφιαλωτήριο, έχει πολύ προσωπι-
κή εργασία", όπως λέει χαρακτηριστικά. 
Το επενδυτικό σχέδιο έχει κατατεθεί προς 
έγκριση σε αναπτυξιακό πρόγραμμα ΕΣΠΑ 
για τις επιχειρήσεις της Θεσσαλίας. 

Γιάννης Τσατσάκης
yannis@notice.gr

• FEVER-TREE

ΝΈΕΣ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΙΚΈΣ ΤΆΣΕΙΣ ΚΑΙ ΣΥΝΕΡΓΑΣΊΑ 
ΜΕ MOLSON COORS ΦΈΡΝΟΥΝ ΑΝΆΠΤΥΞΗ
Η εταιρεία παραγωγής τονωτικών ποτών, 
Fever-Tree, αναμένει τα προσαρμοσμένα 
έσοδα και κέρδη για το 2025 να διαμορφω-
θούν ελαφρώς υψηλότερα από τις εκτιμήσεις 
της αγοράς, χάρη στην ισχυρή επίδοση του β' 
εξαμήνου του έτους.
Ο βρετανικός όμιλος επωφελείται από την 
τάση των καταναλωτών που στρέφονται σε 
ποτά με χαμηλότερο βαθμό ή καθόλου αλ-
κοόλ, γεγονός που ενισχύει τις πωλήσεις των 
premium ποτών του, όπως ginger ales, ανα-
ψυκτικά και σόδες.

ΗΠΑ
Παράλληλα, στηρίζεται στη συνεργασία του 
με την Molson Coors για την ενίσχυση των 
πωλήσεων στις Ηνωμένες Πολιτείες.
Η Fever-Tree, η οποία παράγει στην Βρε-
τανία την πλειονότητα των προϊόντων που 
πωλεί στις ΗΠΑ, υπέγραψε πέρυσι συμφω-
νία διανομής και παραγωγής με την Molson 

Coors, με στόχο την αντιμετώπιση προκλή-
σεων που σχετίζονται με δασμούς και την 
εφοδιαστική αλυσίδα.

Τα έσοδα της Fever-Tree στις ΗΠΑ αυξή-
θηκαν κατά 6% σε σταθερή συναλλαγματι-
κή βάση το 2025, σύμφωνα με την εταιρεία.

ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ
Η Fever-Tree προβλέπει προσαρμοσμένα 
έσοδα ύψους 375,3 εκατ. στερλινών ($519,49 
εκατ.) για το 2025, αυξημένα κατά 2% σε σχέ-
ση με το προηγούμενο έτος και υψηλότερα 
από τη μέση εκτίμηση των αναλυτών, που δι-
αμορφώνεται στις 372,4 εκατ. στερλίνες.
Οι αναλυτές αναμένουν ότι η εταιρεία θα 
ανακοινώσει προσαρμοσμένα βασικά κέρ-
δη ύψους 44,4 εκατ. στερλινών.
Στο Ηνωμένο Βασίλειο, τα έσοδα μειώθη-
καν κατά 2%, παρά τη σημαντική βελτίωση 
που καταγράφηκε στο β' εξάμηνο του έτους. 
Στην Ευρώπη, η εταιρεία σημείωσε ανάπτυ-
ξη 2%, με κινητήρια δύναμη την ισχυρή επί-
δοση στην Γαλλία και στις χώρες της περιο-
χής Benelux.

Tim Warrillow, Co-founder and CEO, Fever-Tree
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• STARBUCKS

ΑΡΧΊΖΕΙ ΝΑ ΑΠΟΔΊΔΕΙ ΚΑΡΠΟΎΣ  
Η ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΉ... BACK TO STARBUCKS

ΓΊΝΕ ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΉΣ ΕΔΏ

ΕΠΕΙΔΉ. . . 
BUSINESS IS  BUSINESS, 
PLEASURE IS  PLEASURE! ΤΟ ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΟ NEWSLETTER

Κάθε Σάββατο στις 9.30

“Η Starbucks επέστρεψε σήμερα”, δήλωσε 
η Chief Brand Officer, Tressie Lieberman, 
προς τους επενδυτές στην Νέα Υόρκη 
την περασμένη εβδομάδα, ενώ πρόσθε-
σε: “Ένας στους τρεις καταναλωτές λέει ότι 
η Starbucks είναι η πρώτη του επιλογή για 
καφέ ή τσάι εκτός σπιτιού”.

ΑΛΛΑΓΗ ΠΛΕΥΣΗΣ
Η δήλωση αυτή έρχεται περισσότερο από 
έναν χρόνο αφότου ο CEO, Brian Niccol, 
ανέλαβε τα ηνία της εταιρείας και ξεκίνησε 
τη στρατηγική αναστροφής πορείας με την 
ονομασία “Back to Starbucks”. Το σχέδιο 
στόχευσε κυρίως στη βελτίωση της εμπει-
ρίας εντός καταστημάτων, έπειτα από χρό-
νια όπου η αλυσίδα έδινε προτεραιότητα στις 
mobile παραγγελίες και την κερδοφορία, εις 
βάρος πελατών και εργαζομένων.
Η στρατηγική περιλάμβανε μικρές αλλά συμ-
βολικές κινήσεις, όπως η επαναφορά του 
σταθμού καρυκευμάτων και η υποχρέωση 
των baristas να γράφουν προσωπικά μηνύ-
ματα με μαρκαδόρους Sharpie, καθώς και 
μεγαλύτερες επενδύσεις, όπως η ενίσχυση 
του προσωπικού και η ανακαίνιση των καφέ, 
με κόστος περίπου $100 χιλ. ανά κατάστημα.

ΕΠΙΣΤΡΕΦΟΥΝ ΠΕΛΑΤΕΣ
Τα πιο πρόσφατα οικονομικά αποτελέσμα-
τα της εταιρείας δείχνουν ότι οι πελάτες επι-
στρέφουν και ότι το σχέδιο αναστροφής αρ-
χίζει να αποδίδει.
Έως το 2028, η αλυσίδα καφέ προβλέπει 
ότι οι συγκρίσιμες πωλήσεις καταστημά-
των (same-store sales), τόσο παγκοσμί-
ως, όσο και στις ΗΠΑ, θα αυξάνονται του-
λάχιστον κατά 3%, τα έσοδα θα ενισχύονται 
κατά τουλάχιστον 5% και τα κέρδη ανά μετο-
χή θα κυμανθούν μεταξύ $3,35-$4. Παράλ-
ληλα, σχεδιάζει να προσθέσει περισσότερα 
από 2.000 νέα cafes παγκοσμίως στη χρήση 
2028, εκ των οποίων 400 καθαρά νέα εταιρι-

κά καταστήματα στις ΗΠΑ. Τους επόμενους 
μήνες, η Starbucks σκοπεύει να επαναφέ-
ρει τα επίπεδα (tiers) στο πρόγραμμα πιστό-
τητας, να λανσάρει τα Energy Refreshers και 
πιο αποδοτικές μηχανές espresso, με στόχο 
την επίτευξη των νέων οικονομικών στόχων.
Για τη χρήση 2028, η εταιρεία στοχεύει επί-
σης σε ενοποιημένα λειτουργικά περιθώρια 
κέρδους μεταξύ 13,5% και 15%. Για να επι-
στρέψει στα προ πανδημίας περιθώρια, η 
Starbucks σχεδιάζει να αυξήσει τις πωλή-
σεις και να περικόψει κόστη ύψους $2 δισ., 
όπως δήλωσε η CFO, Cathy Smith.

Η ΣΤΑΣΗ ΤΩΝ ΕΠΕΝΔΥΤΩΝ
Παρά τις δηλώσεις αισιοδοξίας, οι επενδυ-
τές δεν έχουν δείξει την ίδια εμπιστοσύνη. Η 
μετοχή έχει σημειώσει πτώση περίπου 12% 
τον τελευταίο χρόνο, μειώνοντας τη χρηματι-
στηριακή αξία της εταιρείας σε περίπου $109 
δισ. Εκτός από τον σκεπτικισμό γύρω από 
την ανάκαμψη της εταιρείας, ανησυχίες για 
τη γενικότερη υποχώρηση της καταναλωτι-
κής δαπάνης και τις υψηλότερες τιμές καφέ 
επιβαρύνουν την αποτίμησή της.

Η διοίκηση παρουσίασε επίσης την πρώ-
τη ετήσια πρόβλεψη από τότε που ο Niccol 
ανέστειλε το guidance, πριν από περισσό-
τερο από έναν χρόνο. Για τη χρήση 2026, η 
Starbucks προβλέπει προσαρμοσμένα κέρ-
δη ανά μετοχή μεταξύ $2,15-$2,40 και αύ-
ξηση των συγκρίσιμων πωλήσεων τουλάχι-
στον κατά 3%.

Η ΚΙΝΑ
Τα στελέχη έδωσαν περισσότερες λεπτο-
μέρειες και για τις διεθνείς δραστηριότητες 
της εταιρείας, οι οποίες θα αλλάξουν ριζικά 
με τη δημιουργία κοινοπραξίας με την Boyu 
Capital για τη λειτουργία της Starbucks στην 
Κίνα. Μετά την ολοκλήρωση της συμφωνίας 
στο β' τρίμηνο της χρήσης 2026, και υπό την 
προϋπόθεση έγκρισης από τις ρυθμιστικές 
αρχές, η Boyu θα κατέχει έως και το 60% της 
κοινοπραξίας. Παρότι η συμφωνία θα οδηγή-
σει σε χαμηλότερα διεθνή έσοδα, το μοντέ-
λο αναμένεται να ενισχύσει την κερδοφορία 
μακροπρόθεσμα. Αντίστοιχες στρατηγικές 
έχουν ακολουθήσει την τελευταία δεκαετία 
οι McDonald’s και Coca-Cola.

Brian 
Niccol, 
CEO, 
Starbucks

https://www.soposh.gr/
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• ΚΑΚΑΟ

ΚΆΤΩ ΑΠΌ ΤΑ $4 ΧΙΛ. ΓΙΑ ΠΡΏΤΗ ΦΟΡΆ ΑΠΌ ΤΟΝ ΝΟΈΜΒΡΙΟ 
ΤΟΥ 2023
Κάτω από το ψυχολογικό όριο των $4 χιλ. ανά τόνο υποχώρησε η τιμή του κακάο στα συμβόλαια μελλοντικής εκπλήρωσης, για πρώτη φορά 
από τον Νοέμβριο του 2023.

ΠΟΥ ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ Η 
ΑΠΟΚΛΙΜΑΚΩΣΗ ΤΩΝ ΤΙΜΩΝ
Η αποκλιμάκωση των τιμών αποδίδεται κυ-
ρίως στη σημαντική κάμψη της ζήτησης, 
μετά το εκρηκτικό ράλι που είχε προηγηθεί 
τα τελευταία δύο χρόνια. Υπενθυμίζεται ότι τα 
futures του κακάο είχαν φτάσει σε ιστορικά 

υψηλά τον Δεκέμβριο του 2024, εξαιτίας της 
κακής σοδειάς στην Δυτική Αφρική, περιο-
χή που συγκεντρώνει το μεγαλύτερο μέρος 
της παγκόσμιας παραγωγής. Έκτοτε, η τιμή 
του προϊόντος έχει καταγράψει πτώση που 
προσεγγίζει το 70%.
Την ίδια στιγμή, πρόσθετη πίεση στην αγορά 

ασκεί η υποχώρηση της μεταποιητικής δρα-
στηριότητας στην Ευρώπη.
Κατά το δ' τρίμηνο του 2025, η επεξεργασία 
κακάο στην ήπειρο υποχώρησε στο χαμηλό-
τερο επίπεδο από το 2013, γεγονός ιδιαίτερα 
κρίσιμο, καθώς η Ευρώπη αποτελεί τον με-
γαλύτερο καταναλωτή κακάο παγκοσμίως.

Business Opinions - Business Secrets - Τράπεζες
Ναυτιλία - Real Estate - Μετακινήσεις Στελεχών

ΚΑΘΕ ΠΡΩΙ ΣΤΟ EMAIL ΣΑΣ!
Γίνε 

συνδρομητής 
εδώ

https://bnbdaily.gr/
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• ALBERT HEIJN

ΑΠΌ ΒΙΟΛΟΓΙΚΆ ΠΡΟΪΌΝΤΑ ΤΟ 10%  
ΤΟΥ ΤΖΊΡΟΥ ΣΤΟ PL ΈΩΣ ΤΟ 2030

Γίνε 
συνδρομητής 

ΔΩΡΕΑΝ
εδώ

To καθημερινό 
newsletter για 
τη μικρομεσαία 

επιχειρηματικότητα

05:45

Η ολλανδική αλυσίδα Albert Heijn έθεσε 
στόχο έως το 2030, το 10% του κύκλου εργα-
σιών των προϊόντων ιδιωτικής ετικέτας να 
προέρχεται από βιολογικά προϊόντα.
Ο στόχος αυτός αντιστοιχεί σε αύξηση άνω 
του 40% σε σχέση με τα επίπεδα του 2025, 
χρονιά κατά την οποία η εταιρεία πέτυχε τον 
στόχο της για βιολογικές πατάτες, λαχανι-
κά και φρούτα έναν χρόνο νωρίτερα από το 
προγραμματισμένο.
Η Albert Heijn, η οποία υποστηρίζει ότι δι-
αθέτει ήδη τη μεγαλύτερη γκάμα βιολογι-
κών προϊόντων μεταξύ των συμβατικών 
super market, σχεδιάζει να επεκτείνει την 
παρουσία βιολογικών επιλογών σε όλες 
τις κατηγορίες ιδιωτικής ετικέτας – από 
τα φρέσκα προϊόντα έως τα γαλακτοκομι-
κά, τα αρτοσκευάσματα και τα κατεψυγμέ-
να τρόφιμα.
Η εταιρεία εκτιμά ότι τόσο η προσφορά, όσο 
και η ζήτηση για βιολογικά προϊόντα θα συ-
νεχίσουν να αυξάνονται τα επόμενα χρόνια 
στην Ολλανδία.
Παράλληλα, η AH στοχεύει να συμβάλει στην 
ανάπτυξη της βιολογικής γεωργίας, προς 
όφελος της βιοποικιλότητας, της ποιότητας 
του εδάφους και της συνολικής βιωσιμότη-
τας του διατροφικού συστήματος.

ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ
Για την επίτευξη του στόχου του 2030, η 
Albert Heijn θα προχωρήσει σε συγκεκρι-
μένες πρωτοβουλίες:
Αυτά περιλαμβάνουν:
•	 την εισαγωγή μιας νέας σειράς βιο-

λογικών προϊόντων, την ενίσχυση της 
προβολής και της προώθησής τους 
μέσω καμπάνιας εντός καταστημάτων 
και online

•	 την προσφορά ελκυστικών προωθητι-
κών ενεργειών, μεταξύ των οποίων και 
έκπτωση 10% στα βιολογικά προϊόντα για 
τα μέλη του AH Premium

•	 τη συνεργασία με εταίρους της εφοδια-
στικής αλυσίδας για την αύξηση της κλί-
μακας και της διαθεσιμότητας

ΝΕΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ
Οι αγρότες και καλλιεργητές βιολογικών 
προϊόντων σε όλη την Ολλανδία έχουν χαι-
ρετίσει τη μακροπρόθεσμη δέσμευση της 
Albert Heijn.
Το τελευταίο διάστημα, η αλυσίδα έχει προ-
σθέσει πληθώρα νέων βιολογικών προϊό-
ντων, όπως

•	 γιαούρτι ελληνικού τύπου
•	 συσκευασίες 1,5 λίτρου πλήρους 

γάλακτος
•	 λαχανικά snack
•	 ντομάτες τσαμπί
•	 φρεσκοψημένα ψωμιά από βιολογικά 

ολλανδικά δημητριακά
Πέρα από τα βιολογικά προϊόντα, η Albert 
Heijn παραμένει προσηλωμένη στη βελτί-
ωση της βιωσιμότητας της ολλανδικής γε-
ωργίας μέσω του προγράμματος Better for 
Nature & Farmer.
Στο πλαίσιο αυτό, συνεργάζεται με 1.200 πι-
στοποιημένους αγρότες και καλλιεργητές, 
με στόχο την προώθηση της βιώσιμης πα-
ραγωγής, της περιβαλλοντικής προστασίας, 
της καλής μεταχείρισης των ζώων και της δί-
καιης αμοιβής των παραγωγών.

Margaret Versteden-van Duijn, CEO, Albert 
Heijn

https://smesdaily.com/
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• FOODELCO

ΠΟΎ ΟΦΕΊΛΕΤΑΙ Η ΟΡΙΑΚΉ ΜΕΊΩΣΗ ΤΟΥ ΤΖΊΡΟΥ ΤΟ 2025  
- ΦΈΡΝΕΙ ΣΤΗΝ ΕΛΛΆΔΑ ΠΡΩΤΕΪΝΟΎΧΑ ΡΟΦΉΜΑΤΑ ΤΗΣ BEYOND
Οριακή μείωση στον κύκλο εργασιών της 
σημείωσε το 2025 η Foodelco, εξέλιξη που 
συνδέεται άμεσα με τη διακοπή συνεργα-
σίας με μεγάλο πελάτη, ο οποίος επέλε-
ξε να προχωρήσει σε παραγωγή των προ-
ϊόντων εσωτερικά. Όπως πληροφορείται το 
FnB Daily πρόκειται για "πολύτιμο συνεργά-
τη που κάλυπτε το 30% του τζίρου της εται-
ρείας", ενώ η αποχώρησή του αποδείχθηκε 
δύσκολη να αναπληρωθεί για την Foodelco. 
Ωστόσο, εξαιτίας της μείωσης των λειτουρ-
γικών εξόδων, σε μια περίοδο αυξημένων 
πιέσεων κόστους, η εταιρεία εμφάνισε βελι-
τωμένη κερδοφορία συγκριτικά με το 2024.

VEGANIC
Σε επίπεδο εμπορικής ανάπτυξης, η 
Foodelco ενίσχυσε το χαρτοφυλάκιό της με 
την εταιρεία Veganic, η οποία ξεκίνησε την 
παρουσία της σε μικρότερες αλυσίδες, όπως 
το Βιολογικό Χωριό, όπου η είσοδος νέων 
προϊόντων είναι ευκολότερη. Η σειρά περι-
λαμβάνει έτοιμα γεύματα καθώς και τρεις 
κωδικούς φυτικών αλλαντικών.

JUICY MARBLES
Επιπλέον, στο χαρτοφυλάκιο της Foodelco 
προστέθηκε και η Juicy Marbles, μια φυτι-
κή εναλλακτική πρόταση με ιδιαίτερα προϊ-
όντα, όπως plant-based αρνί. Η μάρκα έχει 
ήδη τοποθετηθεί σε αγορές της Ευρώπης, 
παρουσιάζοντας θετική πορεία. Στην Ελλά-
δα έχει ξεκινήσει την παρουσία της στο Βι-
ολογικό Χωριό και σε επιλεγμένα μικρά 
σημεία πώλησης, ενώ το επόμενο διάστη-
μα αναμένεται η είσοδός της και στο δίκτυο 
Σκλαβενίτης.

BEYOND
Παράλληλα, η Foodelco αναμένει εξελίξεις 
από την Beyond στην ευρωπαϊκή αγορά, 
συνεργασία που αντιπροσωπεύει περίπου 
το 70% του συνολικού κύκλου εργασιών της.
Η στρατηγική του brand προβλέπει επανατο-
ποθέτηση και στην ελληνική αγορά υπό την 
ονομασία Beyond, μιας και η εταιρεία αφαι-
ρεί  το Meat από την επωνυμία της, στο πλαί-
σιο της στρατηγικής διεύρυνσης του κωδι-
κολογίου διεθνώς με νέα προϊόντα που δεν 
περιορίζονται μόνο σε φυτικό κρέας.

Ήδη φέτος λανσάρονται έξι πρωτεϊνούχα ρο-
φήματα στην αγορά των ΗΠΑ, ενώ εντός του 
2026 αναμένεται η είσοδος περίπου δέκα 
νέων κωδικών και στην ελληνική αγορά. Οι 
νέοι κωδικοί θα αφορούν κυρίως προϊόντα 
ξηρού φορτίου, όπως πρωτεϊνούχα ροφήμα-
τα και μπάρες φυτικής προέλευσης με βάση 
τον αρακά. 

Στέλλα Αυγουστάκη
stella@notice.gr

Ηλίας Σαχαρίδης, CEO, Foodelco
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Είναι η τεχνολογία εργαλείο επιτάχυνσης 
εργασιών και επίλυσης προβλημάτων; 
Κατά κανόνα η απάντηση είναι καταφατι-
κή. Αρκεί να έχεις προβλέψει τις πολλα-
πλές απαιτήσεις που φέρνει μαζί της.
Διαβάζαμε, λοιπόν, πριν δυο εβδομά-
δες περίπου ότι η Αρχή Προστασίας Δε-
δομένων Προσωπικού Χαρακτήρα προ-
ειδοποίησε με σχετική απόφασή της την 
Ελληνική Αστυνομία ότι τυχόν ενεργοποί-
ηση του συστήματος “έξυπνης αστυνό-
μευσης” με τη χρήση φορητών συσκευ-
ών για τη λήψη βιομετρικών στοιχείων 
πολιτών σε επιτόπιους ελέγχους ταυτο-
ποίησης θα συνιστούσε παράνομη επε-
ξεργασία δεδομένων. Ένα το κρατούμενο.
Προχθές πάλι, σχετικά ρεπορτάζ έφε-
ραν στη δημοσιότητα ότι η βεβαίωση πα-
ραβάσεων από τις έξυπνες κάμερες τέ-
θηκαν σε λειτουργία έχει παγώσει. Αιτία; 
Το υπάρχον προσωπικό δεν επαρκεί για 
τη διαχείριση του συστήματος ενώ το σύ-
στημα δεν έχει ακόμα διασυνδεθεί πλή-
ρως με το ενιαίο ηλεκτρονικό περιβάλλον 
του gov.gr.

Η ασφάλεια, γενικώς, αλλά και ειδικώς, 
όσον αφορά την τροχαία επιτήρηση, είναι 
ζητήματα που απασχολούν τους πολίτες. 
Οπότε η τεχνολογική ενίσχυση και στους 
δύο τομείς, ως θετική εξέλιξη λογίζεται.
Δυστυχώς, όμως, και στις δύο αυτές πε-
ριπτώσεις, το κράτος δείχνει να μην έχει 
συνυπολογίσει στον σχεδιασμό του, το 
σύνολο των προκλήσεων που φέρνει μαζί 
της η τεχνολογία. Στην πρώτη περίπτω-
ση λόγω του εξαιρετικά ευαίσθητου ζητή-
ματος των προσωπικών δεδομένων, στη 
δεύτερη λόγω της αναντιστοιχίας δυνα-
τοτήτων μηχανής-ανθρώπου. Οι έξυπνες 
κάμερες δουλεύουν με ρυθμούς… πολυ-
βόλου, οι άνθρωποι φυσικά δεν μπορούν 
να ακολουθήσουν του ρυθμούς τους.  
Ο αρχικός σκοπός του σημερινού σημει-
ώματος ήταν να αναφερθεί στην αδυνα-
μία του κράτους να διαγνώσει έγκαιρα τις 
επιπλοκές που έρχονται μαζί με την τε-
χνολογία. Ωστόσο στην πορεία διαπιστώ-
σαμε ότι κάτι τέτοιο θα ήταν “άδικο”. Γιατί; 
Πολύ απλά επειδή θυμηθήκαμε αρκετές 
περιπτώσεις στον ιδιωτικό τομέα που μια 

τεχνολογική αναβάθμιση έφερε… χάος. 
Πράγματα που δεν δούλευαν στην πράξη 
όπως είχαν σχεδιαστεί στο χαρτί, παρεμ-
βάσεις επί παρεμβάσεων προκειμένου να 
επιτευχθεί το επιθυμητό αποτέλεσμα και 
τελικά αναμονή εβδομάδων ή και μηνών 
προκειμένου όλα να δουλέψουν ρολόι.
Τα πράγματα με την τεχνολογία είναι πε-
ρίπλοκα… απλά, όπως περιγράφο-
νται στη θρυλούμενη κόντρα μεταξύ δύο 
CEOs:
“Αν η αυτοκινητοβιομηχανία είχε συμβα-
δίσει σε τεχνολογία όπως η βιομηχανία 
υπολογιστών, θα οδηγούσαμε όλοι αυτο-
κίνητα των $25 που θα έκαναν 1.000 μίλια 
ανά γαλόνι”.
“Αν η αυτοκινητοβιομηχανία είχε αναπτύ-
ξει τεχνολογία όπως η βιομηχανία υπο-
λογιστών, θα οδηγούσαμε όλοι αυτοκίνη-
τα που χωρίς κανέναν απολύτως λόγο θα 
σταματούσαν να λειτουργούν δύο φορές 
την ημέρα”.

Γιάννης Παλιούρης
giannis@notice.gr

ΔΕΝ ΈΡΧΕΤΑΙ ΜΌΝΗ ΤΗΣ
• Debrief •

Στην κοινοπραξία Evergood (όμιλος Vivartia) και 
Γευσήνους, η οποία υπέβαλλε την υψηλότερη 
οικονομική προσφορά, ανέλαβε, με απόφαση 
της ΕΤΑΔ, τη μακροχρόνια μίσθωση της Ακτή 
Βουλιαγμένης.

ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΤΗΣ ΕΤΑΔ
Η ολοκλήρωση της διαγωνιστικής διαδικασί-
ας εντάσσεται στον σχεδιασμό της ΕΤΑΔ για την 
αξιοποίηση της δημόσιας ακίνητης περιουσίας. 
Στο πλαίσιο αυτό, προβλέπεται η εφαρμογή νέου 
μοντέλου λειτουργίας της παραλίας, με παρεμ-
βάσεις που αφορούν τη λειτουργική οργάνωση, 
τις υποδομές και τις παρεχόμενες υπηρεσίες, 
καθώς και τη συμμόρφωση με περιβαλλοντι-
κές και πολεοδομικές προβλέψεις.

INFO - ΑΚΙΝΗΤΟ
•	 Ελάχιστο Ετήσιο Εγγυημένο Μίσθωμα: 

€4.277.069
•	 Διάρκεια μίσθωσης: 20 (+10) έτη 

•	 Συνολική επιφάνεια: 72.767,71 τ.μ.
•	 Επιτρεπόμενη δόμηση: 2.000 τ.μ. (συμπε-

ριλαμβανομένων των υφιστάμενων κτιρια-
κών εγκαταστάσεων και του Ωκεανίς)

•	 Μήκος θαλάσσιου μετώπου: 638,5 μέτρα
 

ΟΙ ΔΙΕΚΔΙΚΗΤΕΣ
Θυμίζουμε ότι στο πλαίσιο της β’ φάσης της 
διαγωνιστικής διαδικασίας, την Ακτή διεκδι-
κούσαν ισχυρά επιχειρηματικά ονόματα, με 4 
συνολικά δεσμευτικές προσφορές και συγκε-
κριμένα οι:
•	 Φάις Συμμετοχών
•	 Κοινοπραξία Evergood - Γευσήνους
•	 Κοινοπραξία REDS (όμιλος Ελλάκτωρ) - 

Αποθήκες Αιγαίου (όμιλος Μελισσανίδη) 
•	 Air Canteen (όμιλος Γρηγόρης)

• EVERGOOD-ΓΕΥΣΗΝΟΥΣ

ΑΝΈΛΑΒΑΝ 
ΤΗ ΜΊΣΘΩΣΗ 
ΤΗΣ ΑΚΤΉΣ 
ΒΟΥΛΙΑΓΜΈΝΗΣ ΜΕ 
ΕΤΉΣΙΟ ΜΊΣΘΩΜΑ 
€4,28 ΕΚΑΤ.

Θανάσης 
Παπανικολάου, 
Διευθύνων Σύμ-
βουλος, Vivartia - 
Μανώλης Βαβου-
ράκης, Ιδιοκτήτης 
& Διευθύνων 
Σύμβουλος, 
Γευσήνους

https://daily.nb.org/nomothesia-nomologia/nomologia/archi-prostasias-dedomenon-paranomi-i-chrisi-viometrikis-taftopoiisis-sto-programma-smart-policing-tis-el-as/
https://daily.nb.org/nomothesia-nomologia/nomologia/archi-prostasias-dedomenon-paranomi-i-chrisi-viometrikis-taftopoiisis-sto-programma-smart-policing-tis-el-as/
https://www.iapogevmatini.gr/politiki/206238/i-techniti-noimosyni-kai-ta-mi-epandromena-aeroskafi-se-rolo-trochonomoy/
https://www.iapogevmatini.gr/politiki/206238/i-techniti-noimosyni-kai-ta-mi-epandromena-aeroskafi-se-rolo-trochonomoy/
https://www.iapogevmatini.gr/politiki/206238/i-techniti-noimosyni-kai-ta-mi-epandromena-aeroskafi-se-rolo-trochonomoy/
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Business Maker

ΜΕ ΑΝΆΠΤΥΞΗ 8% ΤΡΈΧΟΥΝ ΟΙ ΠΩΛΉΣΕΙΣ ΤΟΥ ΣΚΛΑΒΕΝΊΤΗ
Με το δεξί ξεκίνησε το 2026 για τον Σκλαβε-
νίτη, που διατηρεί τη δυναμική της περυσι-
νής χρονιάς. Σύμφωνα με έγκυρες πηγές, οι 
πωλήσεις της εταιρείας αυξάνονται με ρυθμό 
περίπου 8%, επίδοση σχεδόν διπλάσια από 
τον μέσο όρο της αγοράς των super market, 
που κινείται μεταξύ 4% και 5%. 
Η πίεση στα εισοδήματα από τις υψηλές τι-
μές, αλλά και η αναστάτωση από το πρόστιμο 
της ΔΙΜΕΑ δεν φαίνεται να επηρεάζουν τον 

μεγαλύτερο λιανέμπορο της χώρας. Αντίθε-
τα, στο επιχειρησιακό μέτωπο, οι επενδύσεις 
συνεχίζονται κανονικά, από την αναβάθμιση 
του δικτύου των καταστημάτων έως την ενί-
σχυση των υποδομών logistics.
Παράλληλα, προχωρούν τα projects στην 
κατηγορία του έτοιμου φαγητού (μέσα και 
από την εξαγορά της Σπιτικής Κουζίνας), 
αλλά και στο πρώην εργοστάσιο της Pitsos. 
Εκεί, η οικογένεια Σκλαβενίτη σχεδιάζει έναν 

πολυχώρο 50.000 τ.μ., που θα συνδυάζει φα-
γητό, ψυχαγωγία και πολιτισμό, περισσότερο 
στα πρότυπα των food halls μεγάλων μητρο-
πόλεων παρά του κλασικού λιανεμπορίου.
Στο τραπέζι παραμένει και η επέκταση στο 
εξωτερικό. Στελέχη της εταιρείας, όπως μα-
θαίνουμε, παρακολουθούν ευκαιρίες επέ-
κτασης εκτός συνόρων, σε αγορές όπου η 
εμπειρία και η τεχνογνωσία της ελληνικής 
αλυσίδας μπορούν να αξιοποιηθούν...

ΟΙ ΠΡΏΤΕΣ ΑΝΤΙΔΡΆΣΕΙΣ ΤΩΝ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΏΝ ΣΤΗΝ ΥΠΌΘΕΣΗ 
ΒΙΟΛΆΝΤΑ
Το τραγικό συμβάν στο εργοστάσιο της Βιο-
λάντα στα Τρίκαλα έχει τραβήξει τα βλέμμα-
τα ολόκληρης της αγοράς τροφίμων και όχι 
μόνο. Σύμφωνα με καλά πληροφορημένες 
πηγές, η κατάσταση στα super market, του-
λάχιστον στην πρώτη φάση της κρίσης, είχε 
προκαλέσει μικρές αναταράξεις στην τροφο-
δοσία, κάτι απόλυτα λογικό. Ωστόσο, πλέον, η 
εταιρεία παραδίδει τα προϊόντα της σε σχετι-
κά κανονικούς ρυθμούς, γεγονός, που έχει 

μετριάσει τις αρχικές εντάσεις.
Η αγορά του οργανωμένου λιανεμπορίου 
παρακολουθεί στενά την υπόθεση και, κυρί-
ως, τον τρόπο αντίδρασης των καταναλωτών. 
Οι αλυσίδες βρίσκονται σε συνεχή επικοινω-
νία με την εταιρεία, διασφαλίζοντας ότι τα ρά-
φια θα παραμείνουν επαρκώς εφοδιασμένα. 
Προς το παρόν, δεν παρατηρούνται ιδιαίτερες 
αναταράξεις στη συμπεριφορά των πελατών, 
ωστόσο η αντίδραση σε βάθος χρόνου παρα-

μένει άγνωστη. Και αυτό, γιατί η αγορά γνω-
ρίζει καλά ότι η εμπιστοσύνη του καταναλωτή 
κερδίζεται σταδιακά και χάνεται σε μία νύχτα.
Οι λιανέμποροι έχουν ανοιχτά τα αυτιά τους 
και παρακολουθούν την κίνηση των πωλήσε-
ων, αλλά και τα σχόλια των καταναλωτών. Οι 
επόμενες εβδομάδες θα είναι εξαιρετικά κρί-
σιμες και εκτιμάται πως θα καθορίσουν σε με-
γάλο βαθμό την τύχη της εταιρείας στην εσω-
τερική αγορά. 

Η Lidl Ελλάς επενδύει πάνω από €10 εκατ. στους ανθρώ-
πους της, γιορτάζοντας παράλληλα 10 συνεχόμενα χρό-
νια πιστοποίησης ως Top Employer.
Από την 1η Μαρτίου αυξάνει τον κατώτατο μισθό πλή-
ρους απασχόλησης στα €1.100 μεικτά και στα €1.150 μει-
κτά για τους εργαζομένους στα καταστήματα, ενώ όλοι οι 
εργαζόμενοι λαμβάνουν μισθολογικές αυξήσεις τουλά-
χιστον 2,5%. 
Η επένδυση αυτή ενισχύει το ήδη ανταγωνιστικό πακέτο 
αμοιβών και παροχών της εταιρείας, στο οποίο περιλαμ-
βάνεται και έκτακτη παροχή €350 μεικτά.
"Η επιτυχία της Lidl Ελλάς είναι αποτέλεσμα της καθη-
μερινής προσπάθειας, της αφοσίωσης και της συνεργα-
σίας των ανθρώπων μας. Κάθε μέρα, μαζί με την ομάδα 
μας, πετυχαίνουμε τους στόχους μας και προσφέρουμε 
την καλύτερη σχέση ποιότητας-τιμής στους πελάτες μας. 
Μέσα από τις επιπρόσθετες παροχές και τις αυξήσεις, επι-
βραβεύουμε έμπρακτα αυτή τη συνεχή προσπάθεια, ανα-
γνωρίζοντας τον καθοριστικό ρόλο που έχει η ομάδα μας 
σε κάθε μας επιτυχία", δήλωσε ο Martin Brandenburger, 
CEO και Πρόεδρος Διοίκησης της Lidl Ελλάς.

• LIDL ΕΛΛΑΣ

ΕΠΕΝΔΎΕΙ ΠΆΝΩ ΑΠΌ €10 ΕΚΑΤ. ΣΤΟΥΣ ΑΝΘΡΏΠΟΥΣ ΤΗΣ  
- ΣΤΑ €1.100 Ο ΚΑΤΏΤΑΤΟΣ ΜΙΣΘΌΣ
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Business Insight

PROJECT VORIA: ΠΡΟΧΩΡΆ Η ΧΡΗΜΑΤΟΔΌΤΗΣΗ  
ΑΠΌ ΛΑΣΚΑΡΊΔΗ- ΚΌΚΚΑΛΗ
Περνώντας από την Κηφισίας, στο 
ύψος της θέσης Δηλαβέρη, βλέπει 
κάποιος πως προχωρούν οι πρόδρομες 
εργασίες για την κατασκευή του 
project Voria. Οι πρώτοι εκσκαφείς 
μπήκαν Σεπτέμβριο, και ήδη η 
αποχωμάτωση προχωρά με ταχύ 
ρυθμό (όπως φαίνεται στο σχετικό 
video) προκειμένου το έργο να 
είναι έτοιμο Μάιο 2028. Σε εξέλιξη 
βρίσκονται οι εργασίες εκσκαφών, 
αντιστηρίξεων και θεμελιώσεων (από 
την Μετκα).
Όπως είναι γνωστό το Voria θα 
κατασκευαστεί σε έκταση 52 
στρεμμάτων, χωροθετείται στην τομή 
των λεωφόρων Κηφισίας και Σπύρου 
Λούη, περιοχή όμορη των Golden 
Hall και ΟΑΚΑ. Τα 25 στρέμματα 
παραχωρούνται στον Δήμο Αμαρουσίου 
για κοινωφελείς χρήσεις και χώρους 
πρασίνου. Συνολικό κόστος στα €350 
εκατ., με τις κατασκευαστικές εργασίες 
να υπολογίζονται στα €170 εκατ. (το 
υπόλοιπο αφορά σε κόστος γης, ΦΠΑ). 
Δύο ονόματα leaders στον τομέα τους 
εγγυώνται το τελικό αποτέλεσμα, 
Σπύρος Τσαγκαράτος (Πρόεδρος 
και Διευθύνων Σύμβουλος του 
αρχιτεκτονικού γραφείου ASPA-KST 
που έχει αναλάβει την αρχιτεκτονική 
μελέτη του έργου) και  Κωνσταντίνος 
Ζέκκος (Γενικός Διευθυντής της 
εταιρείας Dromos Consulting, που 
υλοποίησε τον συγκοινωνιακό 
σχεδιασμό του έργου). 
Η χρηματοδότηση γίνεται σε αναλογία 
60% (τραπεζικός δανεισμός)-40% (ίδια 
κεφάλαια) και ως insighter θα σταθώ 
στο τελευταίο, καθώς καταδεικνύει την 
σπουδή των δύο εταίρων- βασικών 
μετόχων το έργο να είναι έτοιμο στην 
ώρα του.
Όμιλος Λάμψα και Intracom Holdings 
- Θανάσης Λασκαρίδης και Σωκράτης 
Κόκκαλης - προχώρησαν παράλληλα 
(29/1) ανακοινώνοντας τη συμμετοχή 
τους στην αύξηση μετοχικού 
κεφαλαίου της Regency, ύψους €9,55 
εκατ. ευρώ. Η εισφορά γίνεται μέσω 
της Selene Enterprices Co Ltd, στην 

οποία η πλευρά Λασκαρίδη ελέγχει το 
75% και αποσκοπεί στο να μπορέσει, 
η Selene που κατέχει το 33,91% της 
“Regency Hellenic Investments S.A.”, 
να λάβει μέρος στην επικείμενη αύξηση 
μετοχικού κεφαλαίου της Regency, 
ύψους €32.778.707,10, με καταβολή 
μετρητών.  
Το Project Voria υλοποιείται από την 
North Star Entertainment, όπου η 
Regency συμμετέχει μέσω της Athens 
Resort Casino, που έχει το 51% του 
μετοχικού κεφαλαίου. Το υπόλοιπο 
49%, ως γνωστόν, μέσω της ΕΤΑΔ 
ανήκει στο Ελληνικό Δημόσιο(*).  
Τελευταία έγινε γνωστό πως η North 
Star Entertainment ανέθεσε τη 
διαχείριση του ξενοδοχείου (170 
δωματίων) στην διεθνή αλυσίδα 
ξενοδοχειακών μονάδων πολυτελείας 
MGallery Collection του ομίλου 
Accor. Για τον Γιάννη Τσιρίκο, CEO των 
Regency Entertainment και North Star, 
η συμφωνία με τον όμιλο Accor και την 
αλυσίδα MGallery Collection αποτελεί 
ένα ακόμα καθοριστικό βήμα στο 
πλαίσιο υλοποίησης αυτής της μεγάλης 
επένδυσης.
Απόφαση λίγο ως πολύ αναμενόμενη, 
καθώς υπό το brand του γαλλικού 
ομίλου λειτουργούν, ήδη, δύο μονάδες 
της Λάμψα, το Athens Capital Hotel 
MGallery Collection και το  Athens 
Capital Suites – MGallery που 
εγκαινιάστηκε Μάϊο 2025. Ενδιαφέρον 
είναι πως θα πρόκειται για το 5o 
ξενοδοχείο των brand Sofitel και 
MGallery της Accor στην Ελλάδα, 
μετά το Sofitel Athens Airport, το 
Athens Capital Hotel – MGallery 
Collection και το Niko Seaside Resort 
Crete -MGallery Collection. Γεγονός 
που αφήνει ανοιχτό το ενδεχόμενο 
συνεργειών σε άλλα projects, σύμφωνα 
με πηγή του ομίλου. 
Παράλληλα με την πλευρά Λασκαρίδη 
και η πλευρά Κόκκαλη, που συμμετέχει 
σε project που δεν είναι μονοθεματικά 
ξενοδοχειακό (τομέας όπου 
δραστηριοποιείται μέσω της θυγατρικής 
Intradevelopment) αλλά άπτεται των 

δραστηριοτήτων της συνεργασίας που 
έχει συνάψει με την SWOT Hospitality. 
Σημειωτέον ότι η πλευρά Κόκκαλη 
συμμετέχει μέσω της Intracom 
Ventures Μονοπρόσωπη ΑΕ (100% 
θυγατρική της Intracom Holdings) και 
μέσω αυτής έχει αποκτήσει το 25% 
στην (κυπριακή) “Selene Enterprises 
Company Limited” (σ.σ θυμίζω πως 
από την κυπριακή πραγματοποιήθηκε 
η συνδυασμένη απόκτηση ποσοστού 
μετοχών 33,91% που κατείχαν 
Eurobank, Alpha Bank και Εθνική 
έναντι αντίστοιχου ποσοστού δανείου, 
Senior Facility Loan). 
Επισπεύδοντες πλέον οι δύο 
επιχειρηματίες (Λασκαρίδης- 
Κόκκαλης) να κλειδώσουν την ίδια 
συμμετοχή στο project, που ως προς 
το υπόλοιπο της χρηματοδότησης 
θα χρηματοδοτηθεί από το εγχώριο 
banking (με 3 τράπεζες οι συζητήσεις 
είναι πολύ κοντά στην υπογραφή). 
Πλεονέκτημα ο υψηλός εγγυοδοτικός 
χαρακτήρας, καθώς σύμφωνα με 
έκθεση εκτίμησης (από την Αξίες 
Α.Ε) στο τέλος της πρώτης 10ετίας 
λειτουργίας το συγκρότημα Voria 
υπολογίζεται πως θα αποφέρει έσοδα 
€200 εκατ. και περί τα €90 εκατ. 
EBITDA. Στον πυρήνα της μελέτης 
βρίσκεται η πρόβλεψη των μελλοντικών 
εσόδων από το καζίνο, το ξενοδοχείο 
και τις συμπληρωματικές χρήσεις 
(εστίαση, θέατρο, καταστήματα), 
καθώς και η εξέλιξη των λειτουργικών 
εξόδων και του EBITDA στα πρώτα έτη 
λειτουργίας.
(*) Το έργο υλοποιείται από τη North 
Star Entertainment. Στο μετοχικό 
κεφάλαιο της εταιρείας συμμετέχουν 
το Ελληνικό Δημόσιο, μέσω της 
Εταιρείας Ακινήτων Δημοσίου Α.Ε. 
(ΕΤΑΔ), με ποσοστό 49%, και η Athens 
Resort Casino με 51%. Μέτοχοι στην 
Athens Resort Casino είναι η Regency 
Entertainment Α.Ε. με ποσοστό 70%, 
ενώ το υπόλοιπο 30% ελέγχεται από την 
Karenia Enterprises Company Limited, 
η οποία συνδέεται με κεφάλαια των 
ομίλων Λασκαρίδη και Κόκκαλη. 

https://www.youtube.com/watch?v=Mcqh1vYICOw
https://www.youtube.com/watch?v=Mcqh1vYICOw
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Editorial
Λίαν επιεικώς

Δύο μεγάλα γεγονότα, που κυριάρχησαν στην επικαι-
ρότητα τον περασμένο μήνα, ανέδειξαν ξανά - για πολ-
λοστή φορά - τις απίστευτες παθογένειες της ελληνικής 
δημόσιας διοίκησης. 
Και μπορεί η παραπάνω πρόταση να ακούγεται τετριμ-
μένη, και ο λόγος της να δείχνει ξύλινος, όμως, δυστυ-
χώς, απηχεί στο 100% την πραγματικότητα στη χώρα 
μας, εν έτει 2026. 
Στις καταστροφικές πλημμύρες στα νότια προάστια της 
Αττικής, η κάθε πλευρά του Κράτους τα έριχνε στην 
άλλη: Υπουργεία, Περιφέρειες, Δήμοι. 
Ουδείς βγήκε να αναλάβει την ευθύνη για το τί συμβαί-
νει με ρέματα, όγκους/βουνά χωμάτων, αντιπλημμυρικά 
έργα, κλπ, αλλά ακούγαμε το απόλυτο blame game σχε-
τικά με όλα αυτά. 
Στην τραγωδία του εργοστασίου της Βιολάντα, φτάσαμε 
στο σημείο το Υπουργείο Ανάπτυξης να βγάλει ανακοί-
νωση, σύμφωνα με την οποία οι υπηρεσίες του δεν είναι 
αρμόδιες για να ελέγξουν το εργοστάσιο, κατονομάζο-
ντας ως υπεύθυνες για τους ελέγχους τις υπηρεσίες της 
Περιφέρειας, της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, των περι-
βαλλοντικών αρχών και της Επιθεώρησης Εργασίας.
Θυμίζω ότι, από τα δύο αυτά γεγονότα, έχασαν τη ζωή 
τους έξι γυναίκες. 
Τί σημαίνει αυτό; 
Ότι οι οικογένειες των θυμάτων ουδόλως ενδιαφέρονται 
για το ποια κρατική υπηρεσία έχει την ευθύνη. 
Ουδόλως ενδιαφέρονται αν έπρεπε να είχε κάνει τη 
δουλειά της μια υπηρείσα ενός Υπουργείου, μιας Περι-
φέρειας ή ενός Δήμου. Αυτό, που βλέπουν, είναι πως 
το Κράτος, για οποιοδήποτε λόγο, δεν έχει κάνει καλά τη 
δουλειά του. 
Και αυτό είναι, που μετράει, στο τέλος της ημέρας για 
όλους τους πολίτες, ανεξαρτήτως του μεγέθους της ζη-
μιάς, που έχουν υποστεί από ο,τιδήποτε έχει παρουσια-
στεί μπροστά τους. 
Όλα τα υπόλοιπα είναι προσβλητικά.
Λίαν επιεικώς.
Τόσο απλά. 

Νεκτάριος B. Νώτης
nectarios@notice.gr

Βαλαωρίτου 9, 106 71 Κολωνάκι, Τ. 210 3634061

SECRETRECIPE

Ένα ακόμα μεγάλο deal έκλεισε

Η εταιρεία γράφει τα τελευταία χρόνια σημαντικούς ρυθμούς 
ανάπτυξης και, κυρίως, βελτίωσης της κερδοφορίας. Οι μέτοχοι 
έχουν αποφασίσει να πουλήσουν. Ήρθαν δύο φορές πολύ κοντά στο 
να τα καταφέρουν. Η πρώτη ήταν με ξένο και η δεύτερη με Έλληνα 
επενδυτή. Τελικά, μετά από συζητήσεις με τους ενδιαφερόμενους 
στον νέο, πρόσφατο γύρο διαπραγματεύσεων, ο εκλεκτός βρέθηκε. 
Όπως πληροφορείται το FnB Daily, υπογραφές δεν έχουν πέσει, 
όμως, οι δύο πλευρές είναι σαν να τα έχουν ήδη βρει σε όλα. Και 
η συγκεκριμένη κίνηση θα αποτελέσει έκπληξη σε ό,τι αφορά τον 
επενδυτή. Αναμένετε... 

• SUPER MARKETS (CIRCANA)

ΞΕΠΈΡΑΣΑΝ ΤΑ €14,1 ΔΙΣ. 
ΟΙ ΠΩΛΉΣΕΙΣ ΤΟ 2025 - Η 
ΑΚΤΙΝΟΓΡΑΦΊΑ ΣΤΑ ΦΥΣΙΚΆ ΚΑΙ 
ΣΤΑ ONLINE ΚΑΤΑΣΤΉΜΑΤΑ

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΔΩ ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ ΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Στο 6,1% διαμορφώθηκε το 2025 η ανάπτυξη για τα super markets που 
δραστηριοποιούνται στη χώρα μας, με συνολικές πωλήσεις €14,1 δισ. 
σύμφωνα με τα στοιχεία της Circana.
Για τρόφιμα οι καταναλωτές δαπάνησαν €11,646 δισ., αύξηση περίπου 
7% σε σχέση με το 2024. Στα προϊόντα προσωπικής φροντίδας και υγι-
εινής οι δαπάνες διαμορφώθηκαν σε €1,134 δισ. (+2,07%) και στα προ-
ϊόντα για το σπίτι σε €1,028 δισ. (+2,08%).

mailto:sylia%40notice.gr?subject=
mailto:media%40notice.gr?subject=
mailto:nectarios%40notice.gr?subject=
https://fnbdaily.com/files/2026/FNB_LongArticle_20260202.pdf
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TOP TRENDS IN SWEET  
& SNACKS (INNOVA) 

Οι καταναλωτές  
επαναπροσδιορίζουν  
την απόλαυση,  
την αυθεντικότητα  
και τους ισχυρισμούς υγείας

ΤΣΑΝΟΣ

Έμφαση σε κριτσίνια και Bran Crackers

BISCOTTI 

Νέα γεύση Markolato Speculoos και Cookie Bowls  
- Επενδύσεις για είσοδο στις ΗΠΑ

QUARTET 

Ανανεωμένο portfolio στις γεμιστές γκοφρέτες

#02 ΔΕΥΤΕΡΑ 02  
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 
2026

Μεταδίδει η Στέλλα Αυγουστάκη

Food for thought...  every day!

Το στην

https://www.promosolution.net/
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ΤΟ ΣΤΗΝ

TOP TRENDS IN SWEET & SNACKS ( INNOVA)
Οι καταναλωτές επαναπροσδιορίζουν την απόλαυση,  
την αυθεντικότητα και τους ισχυρισμούς υγείας

POWERED BY

Σε νέο κύκλο μπαίνει η σχέση των κατα-
ναλωτών με τον κλάδο των ζαχαρωδών, 
καθώς όπως αναφέρθηκε στο πλαίσιο της 
παρουσίασης "Top Trends in Sweets and 
Snacks Unwrapped" της Innova Market 
Insights B.V., αναζητούν πλέον προϊό-
ντα που δεν προσφέρουν απλώς απόλαυ-
ση, αλλά συνδυάζουν πολυαισθητηριακή 
εμπειρία, λειτουργικά διατροφικά οφέλη 
και αυθεντικές αξίες.
Η Account Manager της Innova Market 
Insights B.V., Beatrice Quarella, υπο-
γράμμισε ότι η αγορά ανταποκρίνεται δυ-
ναμικά σε αυτή τη μετατόπιση, επενδύο-
ντας σε καινοτομία που εκτείνεται από την 
υφή και τη διατροφική αξία, έως τη φυτι-
κή προέλευση, την υγεία του εντέρου και 
τη σύνδεση με την παράδοση.  

LAYERS OF DELIGHT
Η τάση δείχνει ότι ο καταναλωτής αναζητά 
όλο και περισσότερο έντονη και ενδιαφέ-
ρουσα εμπειρία υφής όταν επιλέγει απο-
λαυστικά τρόφιμα και ποτά. Συγκεκριμέ-
να, το 57% των καταναλωτών παγκοσμίως 
δηλώνει ότι αναζητά συνδυασμούς υφών 
που προσφέρουν πιο πλούσια και πολυ-
επίπεδη εμπειρία απόλαυσης. Ανταπο-
κρινόμενη σε αυτή την ανάγκη, η αγορά 
λανσάρει προϊόντα με νέες γεμίσεις και 
συνδυασμούς υφών που ενισχύουν τη 
συνολική αισθητηριακή εμπειρία.
Η δυναμική αυτή αποτυπώνεται και στα 
δεδομένα της αγοράς, καθώς καταγράφε-
ται αύξηση 19% στους ισχυρισμούς που 
σχετίζονται με την υφή στη ζαχαροπλαστι-
κή με γεμίσεις, ενώ τα νέα λανσαρίσμα-
τα ζαχαρωδών προϊόντων με πολλαπλές 
υφές αυξάνονται κατά 16% σε παγκόσμιο 
επίπεδο. Τα λανσαρίσματα προϊόντων επι-
βεβαιώνουν την τάση, με ζαχαρωτά που 
συνδυάζουν τραγανή και μαστιχωτή υφή, 
ξινή γεύση και έντονο γευστικό προφίλ, 
καθώς και gummies με αφράτη και μα-
λακή υφή που περιέχουν ξινή υγρή γέμι-
ση στο εσωτερικό τους.

POWERHOUSE PROTEIN
Η πρωτεΐνη παραμένει ισχυρός πυλώνας 
ευεξίας, καθώς ο καταναλωτής την αντι-
λαμβάνεται ως βασικό στοιχείο για τη συ-
νολική υγεία και ευεξία του. Σε παγκόσμιο 
επίπεδο, 3 στους 5 καταναλωτές δηλώ-
νουν ότι ενσωματώνουν ενεργά περισσό-

τερη πρωτεΐνη στη διατροφή τους.
Η αυξανόμενη σημασία της πρωτεΐνης 
αποτυπώνεται και στην αγορά, όπου κα-
ταγράφεται σημαντική αύξηση νέων λαν-
σαρισμάτων γλυκών και snacks που πε-
ριέχουν πρωτεΐνη και τουλάχιστον έναν 
ισχυρισμό υγείας. Παράλληλα, ο κατανα-
λωτής στρέφεται ολοένα και περισσότερο 
σε φυσικές και φυτικές πηγές πρωτεΐνης, 
με ιδιαίτερη έμφαση στα όσπρια, τους ξη-
ρούς καρπούς και τους σπόρους, τα οποία 
συνδέονται με την αίσθηση φυσικότητας 
και καθαρής διατροφής.
Τα προϊόντα με ισχυρισμούς πρωτεΐνης 

που αγοράστηκαν πιο συχνά τον τελευ-
ταίο χρόνο περιλαμβάνουν το γάλα και 
τα ροφήματα γάλακτος, το γιαούρτι και 
τα ροφήματα γιαουρτιού, όσπρια όπως 
τα ρεβύθια, τα δημητριακά πρωινού, 
καθώς και τις μπάρες δημητριακών και 
ενέργειας. Ιδιαίτερη δυναμική παρουσι-
άζουν τα snacks με βάση τα όσπρια και 
τους ξηρούς καρπούς, όπου καταγρά-
φεται αύξηση λανσαρισμάτων με ισχυ-
ρισμούς πρωτεΐνης, ενώ ακόμη ταχύτε-
ρη είναι η ανάπτυξη νέων snacks που 
συνδυάζουν πρωτεΐνη και ισχυρισμούς 
φυσικότητας.

Beatrice Quarella, Account Manager, Innova 
Market Insights B.V.
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GUT HEALTH
Ο καταναλωτής παγκοσμίως αντιλαμβά-
νεται όλο και περισσότερο την υγεία του 
εντέρου ως θεμέλιο της συνολικής ευεξί-
ας, αναγνωρίζοντας τη στενή σύνδεσή της 
με το σώμα και το πνεύμα. Η υγεία του 
εντέρου θεωρείται κρίσιμη για ολόκληρο 
τον οργανισμό, ενώ η βελτίωσή της συν-
δέεται με αυξημένη ενέργεια, καλύτερη 
όψη του δέρματος, ενίσχυση του ανοσο-
ποιητικού συστήματος και συνολική αί-
σθηση ευεξίας.
Η αυξανόμενη αυτή συνειδητοποίηση 

αποτυπώνεται έντονα και στην αγορά, με 
σημαντική αύξηση νέων λανσαρισμάτων 
γλυκών και snacks που φέρουν ισχυρι-
σμούς πεπτικής υγείας. Η καινοτομία εξε-
λίσσεται, επεκτείνοντας τους ισχυρισμούς 
πέρα από το έντερο σε ευρύτερα οφέλη, 
όπως η ενέργεια και η εγρήγορση, η ενί-
σχυση του ανοσοποιητικού, η υγεία της 
καρδιάς, η διαχείριση βάρους και η υγεία 
των οστών.
Κεντρικό ρόλο σε αυτή την εξέλιξη δια-
δραματίζουν οι φυτικές ίνες, οι οποίες βρί-
σκονται σε υψηλή ζήτηση. Πηγές όπως η 

ίνα εσπεριδοειδών, η διαλυτή ίνα ταπιόκας 
και η ίνα κιχωρίου εμφανίζουν ισχυρούς 
ρυθμούς ανάπτυξης. Παράλληλα, οι κατα-
ναλωτές στρέφονται ενεργά σε συστατικά 
όπως οι φυτικές ίνες, τα προβιοτικά και η 
βιταμίνη D για την υποστήριξη της υγείας 
του εντέρου.
Η τάση επεκτείνεται και στην κατηγορία 
των ζαχαρωδών προϊόντων. Σε παγκό-
σμιο επίπεδο, η κατηγορία παρουσιάζει 
ισχυρή ανάπτυξη, με την Ασία να ηγείται 
της επανατοποθέτησης των λυοφιλιωμέ-
νων προϊόντων προς την υγεία του εντέ-
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ρου, ενσωματώνοντας ισχυρισμούς που 
σχετίζονται με προβιοτικά και πεπτικά 
οφέλη. Αντίθετα, στον υπόλοιπο κόσμο κυ-
ριαρχούν ακόμη οι ισχυρισμοί που αφο-
ρούν την τραγανή υφή και την απολαυστι-
κή εμπειρία.

AUTHENTIC PLANT BASED
Οι plant-based και vegan ισχυρισμοί 
κερδίζουν σταθερά έδαφος στις κατηγο-
ρίες γλυκών και snacks, ενισχύοντας την 
καινοτομία σε πολλαπλές υποκατηγορί-
ες. Σε παγκόσμιο επίπεδο, τα νέα λανσα-
ρίσματα με vegan claim αυξήθηκαν κατά 
4% στις γλυκές κατηγορίες και κατά 5% στα 
snacks, την περίοδο 2021–2025.
Ιδιαίτερη δυναμική παρουσιάζουν οι υπο-
κατηγορίες των ξηρών καρπών και σπό-
ρων, που κατέχουν μερίδιο 13% και εμφα-
νίζουν ανάπτυξη 8%, καθώς και τα snacks 
με βάση τα φρούτα, με μερίδιο 11% και 
ανάπτυξη 5%. Τα gummies και τα ζελε-
δάκια, αν και μικρότερη κατηγορία με με-
ρίδιο 6%, καταγράφουν την υψηλότερη 
ανάπτυξη, φτάνοντας το 18%. Τα προϊό-
ντα αυτά συχνά προβάλλονται ως υψηλά 
σε πρωτεΐνη και φυτικές ίνες, 100% φυσι-
κά και κατάλληλα για vegans.
Οι φυτικές ίνες αποτελούν βασικό σημείο 
πώλησης για τα plant-based προϊόντα, κα-
θώς συνδέονται άμεσα με την υγεία. Οι κα-
ταναλωτές που επιλέγουν φυτική πρωτε-
ΐνη αναφέρουν ως κύριους λόγους την 
προσφορά επιπλέον οφελών υγείας, όπως 
οι φυτικές ίνες και τα αντιοξειδωτικά, την 
ευκολία στην πέψη και την αίσθηση φυ-
σικότητας. Το 2025, το 8% των νέων λαν-
σαρισμάτων σε plant-based/vegan γλυκά 
και snkacs φέρει ισχυρισμό υψηλής ή πη-
γής φυτικών ινών, το 2% σχετίζεται με την 
υγεία του πεπτικού συστήματος και το 5% 
προβάλλει τη φυσικότητα.
Η φυσικότητα αναδεικνύεται σε καθορι-
στικό παράγοντα επιλογής. Το 23% των 
καταναλωτών παγκοσμίως δηλώνει ότι η 
υπερβολική επεξεργασία ή η τεχνητή ει-
κόνα αποτελεί εμπόδιο για την αγορά πε-
ρισσότερων 100% plant-based προϊό-
ντων, ενώ το 40% θεωρεί ότι τα φυσικά ή 
ελάχιστα επεξεργασμένα τρόφιμα και ποτά 
είναι σημαντικά κατά την επιλογή πρωτε-
ΐνης. Ως αποτέλεσμα, καταγράφεται αύξη-
ση 16% στα νέα λανσαρίσματα γλυκών και 
snacks με plant-based ή vegan claims 
που συνοδεύονται και από ισχυρισμούς 
φυσικότητας.
Σε επίπεδο πρώτων υλών, η καινοτομία 
στα vegan προϊόντα υιοθετεί ενεργά την 
πρωτεΐνη αρακά, η οποία αποτελεί την κυ-

ρίαρχη εναλλακτική πηγή πρωτεΐνης στα 
plant-based/vegan γλυκά και snlacks, 
ακολουθούμενη από τη γλουτένη σίτου 
και τη σόγια. Παράλληλα, αναδύονται νέες 
εναλλακτικές, όπως τα κουκιά και οι φα-
κές, ενώ τα προϊόντα συχνά συνδυάζουν 
διαφορετικές φυτικές πρωτεΐνες για την 
παροχή πλήρους προφίλ αμινοξέων. Οι 
ταχύτερα αναπτυσσόμενες πηγές πρωτε-
ΐνης την περίοδο 2021–2025 είναι η πρω-
τεΐνη σόγιας με ανάπτυξη 41%, η πρωτεΐνη 
ρεβιθιού με 19% και η πρωτεΐνη γλουτένης 
σίτου με 14%.

CRAFTING TRADITION
Η τάση αναδεικνύει τον αυξανόμενο ρόλο 
της παράδοσης στη διατροφή, καθώς οι 
καταναλωτές στρέφονται σε τρόφιμα και 
ποτά που τους προσφέρουν αίσθημα άνε-
σης, ταυτότητας και αυθεντικότητας σε 
ένα περιβάλλον αβεβαιότητας. Η διατρο-
φική κληρονομιά λειτουργεί ως σημείο 
αναφοράς, εκφραζόμενη μέσα από τοπι-
κές συνταγές, παραδοσιακές μεθόδους 
παρασκευής και γεύσεις που συνδέονται 
με την παιδική ηλικία.

Σε παγκόσμιο επίπεδο, σημαντικό ποσο-
στό καταναλωτών θεωρεί ως βασική αξία 
στη διατροφή τη διατήρηση και την πρακτι-
κή εφαρμογή παραδοσιακών συνταγών, 
ενώ παράλληλα εκδηλώνεται ενδιαφέρον 
για την εξερεύνηση διαφορετικών πολιτι-
σμών μέσω του φαγητού. Τα παραδοσιακά 
τρόφιμα και ποτά προκαλούν έντονα συ-
ναισθήματα, με κυρίαρχα την ευτυχία, την 
αίσθηση άνεσης και τη σύνδεση με την οι-
κογένεια, επιβεβαιώνοντας τον συναισθη-
ματικό τους χαρακτήρα.
Η έννοια της παράδοσης διαφοροποιείται 
ανάλογα με τη γεωγραφική περιοχή, ενώ 
παράλληλα, οι καταναλωτές εμφανίζονται 
ιδιαίτερα ανοιχτοί στην εξέλιξη της παρά-
δοσης. Σε παγκόσμιο επίπεδο, η πλειονό-
τητα δηλώνει πρόθυμη να δοκιμάσει πα-
ραδοσιακά τρόφιμα και ποτά που έχουν 
εμπλουτιστεί με μια μοντέρνα προσέγγιση 
ή παρουσιάζονται σε νέες μορφές, υπό την 
προϋπόθεση ότι διατηρείται η αυθεντική 
εμπειρία. Η αυθεντική γεύση αναδεικνύ-
εται ως το πιο κρίσιμο αισθητηριακό στοι-
χείο που πρέπει να προστατεύεται, ακο-
λουθούμενη από τη μυρωδιά και την υφή.
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LAURENCE GALERIE DE CHOCOLAT
Εμπλουτίζει τη σειρά Kunefe με το Toffiq  
- Επιπλέον προτάσεις στην Chommelier

ΤΣΑΝΟΣ
Έμφαση σε κριτσίνια και Bran Crackers

Ένα ανανεωμένο και διευρυμένο χαρ-
τοφυλάκιο προϊόντων παρουσιάζει στη 
φετινή διοργάνωση της ISM Cologne η 
Laurence Galerie De Chocolat, το οποίο 
αποτυπώνει τη στρατηγική της εταιρείας 
για συνδυασμό παράδοσης, καινοτομίας 
και σύγχρονων καταναλωτικών τάσεων.

TIN BOXES
Μεταξύ των βασικών σημείων της πα-
ρουσίας της ξεχωρίζει η παρουσίαση 
των μεταλλικών κουτιών (tin boxes), που 
απευθύνονται στη διεθνή αγορά και ενι-
σχύουν τη συνολική εμπειρία του προϊό-
ντος, τόσο σε επίπεδο αισθητικής, όσο και 
λειτουργικότητας.

ΕΜΠΛΟΥΤΙΣΜΕΝΕΣ ΣΕΙΡΕΣ
Παράλληλα, η εταιρεία εμπλουτίζει τη σει-
ρά Kunefe με το νέο προϊόν Toffiq, επε-

κτείνει τη χριστουγεννιάτικη συλλογή της 
με νέους κωδικούς και παρουσιάζει επι-
πλέον προτάσεις στη σειρά Chommelier, 
εστιάζοντας σε διαφοροποιημένα γευστικά 
προφίλ και premium τοποθέτηση. 

ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΕΞΑΓΩΓΩΝ
Η συμμετοχή στην ISM Cologne εντάσσε-
ται στην εξωστρεφή στρατηγική της εται-

ρείας, με στόχο την περαιτέρω ενίσχυση 
του εξαγωγικού δικτύου της. Η Laurence 
Galerie De Chocolat δραστηριοποιείται 
σήμερα σε περισσότερες από 40 χώρες, 
καλύπτοντας αγορές της Ευρώπης, του 
Ηνωμένου Βασιλείου, της Βόρειας Αμε-
ρικής, της Μέσης Ανατολής και της Ασί-
ας, με ιδιαίτερη έμφαση σε περιοχές όπου 
καταγράφεται αυξανόμενη ζήτηση για 
premium σοκολατοειδή.

VEGAN
Η παραγωγική της βάση στην Θεσσαλο-
νίκη, που λειτουργεί από το 2006, υπο-
στηρίζει τη στρατηγική αυτή. Η πιστοποί-
ηση FSSC 22000, η Vegan πιστοποίηση 
για επιλεγμένους κωδικούς και η εγ-
γραφή στον U.S. FDA διαμορφώνουν 
ένα αξιόπιστο πλαίσιο για τη διεθνή της 
δραστηριότητα.

Να αναδείξει δύο βασικές κατηγορίες 
προϊόντων επιλέγει στο πλαίσιο της φετι-
νής στην ISM η Τσάνος, όπως αναφέρει 
στο FnB Daily. Πρόκειται για τα Κριτσίνια 
και τα Bran Crackers.
Η στόχευση αυτή αποτυπώνει μια πιο συ-
γκεντρωμένη εμπορική προσέγγιση, με 
έμφαση σε προϊόντα που μπορούν να το-
ποθετηθούν αποτελεσματικά σε διαφορε-
τικά αγοραστικά κοινά και να υποστηρί-
ξουν την ανάπτυξη τόσο σε mainstream, 
όσο και σε πιο εξειδικευμένα ράφια. Τα 
Κριτσίνια λειτουργούν ως κατηγορία με 
ευρεία κατανάλωση και ποικίλες χρήσεις 
(snacking, συνοδευτικό, on-the-go), ενώ 
τα Bran Crackers εντάσσονται σε μια ευ-
ρύτερη τάση για επιλογές με πιο λειτουρ-
γικό διατροφικό προφίλ, κάτι που διευκο-
λύνει την επικοινωνία τους σε αγορές με 
αυξημένη ευαισθησία σε θέματα συστατι-
κών και ισορροπημένης διατροφής.

ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑΣ
Η Τσάνος ενισχύει την εξωστρεφή της 
δραστηριότητα, με εξαγωγές που σήμε-
ρα καλύπτουν 14 χώρες. Κύριες αγορές 
αποτελούν οι Ηνωμένες Πολιτείες, η Κύ-
προς, η Γερμανία και η Γεωργία, αγορές 

στις οποίες έχει αναπτύξει σταθερή πα-
ρουσία μέσα από συνεργασίες και κανάλια 
διανομής που υποστηρίζουν την πρόσβα-
ση στα σημεία πώλησης και τη συνέπεια 
στον εφοδιασμό. Σε βραχυπρόθεσμο ορί-
ζοντα, η στρατηγική δεν εστιάζει σε άνοιγ-
μα νέων προορισμών, αλλά στην περαιτέ-
ρω ενδυνάμωση των αγορών όπου ήδη 
δραστηριοποιείται, με στόχο την αύξηση 
της διείσδυσης, τη βελτίωση της προβο-

λής των προϊόντων και την ανάπτυξη των 
υφιστάμενων συνεργασιών.

ΝΕΕΣ ΔΙΑΤΡΟΦΙΚΕΣ ΤΑΣΕΙΣ
Παράλληλα, η εταιρεία χαρτογραφεί τις 
τάσεις που επηρεάζουν τη ζήτηση και τη 
διαμόρφωση προϊοντικών προτάσεων 
διεθνώς. Στο επίκεντρο βρίσκεται η κα-
τηγορία Reduced Sugar, η οποία ανταπο-
κρίνεται στη σταδιακή μετατόπιση των κα-
ταναλωτών προς επιλογές με χαμηλότερη 
ζάχαρη, χωρίς να υποβαθμίζεται η γευστι-
κή εμπειρία.
Σημαντική είναι επίσης η τάση Clean 
Label, που ενισχύει την ανάγκη για πιο 
απλές συνθέσεις, με αναγνωρίσιμα συ-
στατικά και διαφάνεια στην ετικέτα. Την 
ίδια στιγμή, οι Protein-Packed επιλογές 
διατηρούν δυναμική, καθώς απευθύνο-
νται σε κοινά που αναζητούν προϊόντα με 
μεγαλύτερη πρωτεϊνική αξία, είτε για λό-
γους τρόπου ζωής είτε ως μέρος μιας πιο 
"προγραμματισμένης" διατροφής. Τέλος, 
το πεδίο του Gut Health αποκτά αυξανό-
μενη βαρύτητα, με τους καταναλωτές να 
δείχνουν μεγαλύτερο ενδιαφέρον για προ-
ϊόντα που συνδέονται με καλύτερη πεπτι-
κή ισορροπία και συνολική ευεξία.
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ΣΔΟΥΚΟΣ
Μπαίνει στα προϊόντα βρώμης 
με νέα σειρά
Σε κατηγορίες προϊόντων με αυξημένη 
ζήτηση στη διεθνή αγορά, δίνοντας έμ-
φαση στη λειτουργική διατροφή και την 
καθαρή σύνθεση, εστιάζει στη φετινή 
έκθεση η Σδούκος.
Στο χαρτοφυλάκιο περιλαμβάνονται νέες 
σειρές πρωτεϊνικών μπαρών, επικα-
λυμμένων ξηρών καρπών, καθώς και 
αλειμμάτων υψηλής διατροφικής αξίας, 
όπως peanut butter, almond, cashews 
και hazelnut spreads. Τα προϊόντα αυτά 
έχουν σχεδιαστεί με στόχο να ανταπο-
κρίνονται στις απαιτήσεις καταναλωτών 
που αναζητούν ισορροπία μεταξύ γεύ-
σης και θρεπτικού προφίλ.
Παράλληλα, στην ISM πραγματοποιείται 
η πρώτη επίσημη παρουσίαση της νέας 
σειράς προϊόντων βρώμης της εταιρεί-
ας. Η σειρά περιλαμβάνει
•	 νιφάδες βρώμης σε διαφορετικές 

γεύσεις
•	 mini oat bites
•	 νέες protein granola χωρίς προσθή-

κη ζάχαρης

"Πρόκειται για προτάσεις που συνδυ-
άζουν απόλαυση και λειτουργικότητα, 
ακολουθώντας τις σύγχρονες τάσεις για 
clean label προϊόντα με απλή και δια-
φανή σύνθεση", αναφέρει η εταιρεία στο 
FnB Daily.

ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΞΑΓΩΓΩΝ
Η Σδούκος διατηρεί σήμερα ενεργή εξαγω-
γική παρουσία σε 20 χώρες, με βασικές αγο-
ρές την Ευρώπη και την Μέση Ανατολή. Η δι-
εθνής της δραστηριότητα χαρακτηρίζεται από 
σταθερή ανάπτυξη και μακροχρόνιες συνερ-
γασίες, ενώ τα προϊόντα της ξεχωρίζουν για 
τη γεύση, την ποιότητα και τη σαφή διατροφι-
κή τους ταυτότητα.

BETTER FOR YOU ΠΡΟΪΟΝΤΑ
Σε στρατηγικό επίπεδο, ο σχεδιασμός για το 
2026 εστιάζει τόσο στη διεύρυνση της διεθνούς 
παρουσίας, όσο και στην περαιτέρω ενίσχυση 
των υφιστάμενων αγορών. Η εταιρεία στοχεύ-
ει σε αγορές με αυξανόμενη ζήτηση για υγιει-
νά, πρωτεϊνικά και "better-for-you" προϊόντα, 
επενδύοντας σε στοχευμένες συνεργασίες και 
προσαρμοσμένες προϊοντικές λύσεις.

CLEAN LABEL ΤΑΣΗ
Η συνολική στρατηγική ανάπτυξης της Σδού-
κος ευθυγραμμίζεται με τις ευρύτερες τάσεις 
της αγοράς, όπου τα πρωτεϊνικά προϊόντα και 
οι λύσεις "clean label" καταγράφουν σταθερά 
ανοδική πορεία. Οι καταναλωτές στρέφονται 
σε επιλογές με λιγότερα και φυσικά συστατι-
κά, χωρίς προσθήκη ζάχαρης και με ξεκάθα-
ρη πληροφόρηση, αναζητώντας προϊόντα που 
υποστηρίζουν έναν πιο ισορροπημένο και λει-
τουργικό τρόπο ζωής.

και επωφελήσου
από τα πακέτα συνδρομών.

ΤΟ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟ
NEWSLETTER

ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΛΑΔΟ
ΤΡΟΦΙΜΩΝ & ΠΟΤΩΝ

Γίνε 
συνδρομητής 

εδώ

https://www.promosolution.net/
https://www.fnbdaily.com/
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GETTA
Νέα προϊόντα μέσα από συνεργασίες και licensing projects  
με διεθνώς αναγνωρισμένα brands

QUARTET
Ανανεωμένο portfolio στις γεμιστές γκοφρέτες

Μια επιλεγμένη γκάμα προϊόντων με σύγ-
χρονο χαρακτήρα και ευελιξία προσαρμο-
γής στις ανάγκες διαφορετικών αγορών, 
παρουσιάζει η Getta στην ISM, ενώ πα-
ράλληλα δίνεται η δυνατότητα γευστικής 
δοκιμής νέων προτάσεων, στο πλαίσιο της 
στρατηγικής ενίσχυσης της διεθνούς πα-
ρουσίας του brand.
Η Getta παρουσιάζει νέες δημιουργίες, 
αλλά και προϊόντα που έχουν αναπτυ-
χθεί μέσα από συνεργασίες και licensing 
projects με διεθνώς αναγνωρισμένα 
brands. Οι συλλογές της δίνουν έμφαση 
στο storytelling, στη δημιουργικότητα και 
στη διαφοροποίηση στο ράφι, ανταποκρι-
νόμενες στη διεθνή τάση για premium, 
θεματικά και προσωποποιημένα προϊό-
ντα gifting.

TO PORTFOLIO
Η  Getta, brand της ΤΕΤΡΙΣ, δραστη-
ριοποιείται στον χώρο του premium 
confectionery και του σύγχρονου gifting, 
παρουσιάζοντας προτάσεις που συνδυ-
άζουν ποιοτικές πρώτες ύλες, σύγχρο-
νη αισθητική και ξεκάθαρη ταυτότητα. Το 

χαρτοφυλάκιό της περιλαμβάνει πλάκες 
σοκολάτας, θεματικά σοκολατένια γλει-
φιτζούρια, τρισδιάστατες φιγούρες σο-
κολάτας, καθώς και marshmallows με 
ιδιαίτερα σχήματα και γευστικούς συν-
δυασμούς, σχεδιασμένα για αγορές με 
αυξημένες απαιτήσεις σε design και 
διαφοροποίηση.

ΕΞΑΓΩΓΕΣ
Η ΤΕΤΡΙΣ μέσω της Getta, έχει αναπτύ-
ξει εξαγωγική δραστηριότητα σε επιλεγ-
μένες αγορές της Ευρώπης και της Μέ-
σης Ανατολής, βασισμένη σε στοχευμένες 
συνεργασίες με εμπορικούς εταίρους. Η 

στρατηγική της εταιρείας επικεντρώνεται 
σε αγορές με υψηλή αγοραστική δυναμι-
κή και αυξημένο ενδιαφέρον για προϊόντα 
προστιθέμενης αξίας, όπου η αισθητική, η 
ταυτότητα και η εμπειρία του καταναλωτή 
παίζουν καθοριστικό ρόλο.

ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΟΥ GIFTING
Παρακολουθώντας τις εξελίξεις στον κλά-
δο, η Getta  αναγνωρίζει τη στροφή προς 
premium και διαφοροποιημένες προτά-
σεις, την ενίσχυση του gifting και των θε-
ματικών συλλογών, καθώς και τη σημα-
σία της ισχυρής οπτικής ταυτότητας στο 
σημείο πώλησης.

Η Quartet συμμετέχει στη ISM 2026 πα-
ρουσιάζοντας ένα ανανεωμένο προϊοντι-
κό χαρτοφυλάκιο γεμιστών γκοφρετών. 
Η προϊοντική της πρόταση βασίζεται στη 
σταθερή ποιότητα, τη γευστική συνέπεια 
και την ευελιξία, στοιχεία που αποτελούν 
βασικούς πυλώνες της εξαγωγικής της 
στρατηγικής.
Στο περίπτερο της εταιρείας, οι επισκέ-
πτες έχουν τη δυνατότητα να γνωρίσουν 
νέες προτάσεις προϊόντων και συσκευα-
σιών, με κύριο προσανατολισμό την κα-
τηγορία της ιδιωτικής ετικέτας. Οι λύσεις 
αυτές είναι προσαρμόσιμες στις ιδιαιτερό-
τητες και τις ανάγκες κάθε αγοράς, ενισχύ-
οντας τη δυνατότητα των συνεργατών να 
αναπτύξουν διαφοροποιημένες προϊοντι-
κές προτάσεις.

ΕΞΑΓΩΓΙΚΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑ
Σήμερα, περίπου το 95% της παραγωγής 
της Quartet κατευθύνεται σε εξαγωγές, 

με παρουσία σε περισσότερες από 25 χώ-
ρες. Η Ευρώπη παραμένει βασικός άξο-
νας ανάπτυξης, ωστόσο η εταιρεία υλοποι-
εί στρατηγικά σχέδια για τη διεύρυνση του 
εξαγωγικού της αποτυπώματος και πέραν 
των παραδοσιακών ευρωπαϊκών αγορών.
Για το επόμενο διάστημα, δίνεται ιδιαίτε-

ρη έμφαση στην είσοδο και την ενίσχυση 
της παρουσίας σε αγορές που θεωρού-
νται γεωγραφικά πιο απομακρυσμένες 
για την Ελλάδα. Αυτές εμφανίζουν αυξα-
νόμενο ενδιαφέρον για ποιοτικά ευρωπα-
ϊκά προϊόντα και προσφέρουν σημαντικές 
προοπτικές ανάπτυξης, ιδίως μέσω ευέ-
λικτων λύσεων private label, στις οποίες 
η Quartet διαθέτει τεχνογνωσία και παρα-
γωγική ευελιξία.

ΝΕΑ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΑ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ
Παράλληλα, η εταιρεία υλοποιεί δύο νέα 
επενδυτικά προγράμματα αναβάθμισης 
της παραγωγικής της δυναμικότητας, με 
σαφή προσανατολισμό στην εξοικονόμη-
ση ενέργειας και στη μείωση του περι-
βαλλοντικού αποτυπώματος. Οι επενδύ-
σεις αυτές εντάσσονται σε ένα ευρύτερο 
πλαίσιο βιώσιμης ανάπτυξης και υπεύθυ-
νης λειτουργίας.

https://www.promosolution.net/
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BISCOTTI
Νέα γεύση Markolato Speculoos και Cookie Bowls  
- Επενδύσεις για είσοδο στις ΗΠΑ
Tο σύνολο της γκάμας των συσκευασμέ-
νων προϊόντων της παρουσιάζει η Biscotti 
στην ISM, με επίκεντρο τα Markolato, τα 
ρολάκια γκοφρέτας με πλούσιες γεμίσεις 
και επικαλύψεις, τα οποία αποτελούν το 
best-selling προϊόν της εταιρείας τόσο 
στην ελληνική, όσο και στη διεθνή αγορά.

ΕΥΡΕΙΑ ΠΟΙΚΙΛΙΑ ΜΠΙΣΚΟΤΩΝ
Παράλληλα, το χαρτοφυλάκιο συμπληρώ-
νεται από μια ευρεία ποικιλία μπισκότων, 
που καλύπτει διαφορετικά γευστικά προ-
φίλ και καταναλωτικές προτιμήσεις. Από 
τα Bisqueens και τα Darlings έως τα κλα-
σικά Petit Four, τα προϊόντα ενισχύουν 
τη συνολική παρουσία της εταιρείας στον 
κλάδο.
Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται και στις νέες 
δημιουργίες. Ξεχωρίζει η νέα γεύση 
Markolato Speculoos, ένα τραγανό που-
ράκι γκοφρέτας με κρέμα speculoos, 
νότες καραμελωμένου μπισκότου και 
κανέλας, επικάλυψη σοκολάτας και δια-
κόσμηση από τρίμμα μπισκότου κανέλας.

COOCKIE BOWLS
Ταυτόχρονα, παρουσιάζεται μια νέα πρό-
ταση που εστιάζει στη γεύση, τη φρεσκάδα 
και την ποικιλία: τα Cookie Bowls. Πρόκει-
ται για μπολ που περιλαμβάνουν 12 διαφο-
ρετικές γεύσεις, ενώ διατίθενται και επι-
λογές χωρίς προσθήκη ζάχαρης.

TO 40% ΣΤΙΣ ΕΞΑΓΩΓΕΣ
Σήμερα, τα προϊόντα της εταιρείας εξάγο-
νται και στις πέντε ηπείρους, με τις εξαγω-
γές να αντιστοιχούν στο 40% του κύκλου 
εργασιών. Η παρουσία της εκτείνεται σε 
περισσότερες από 20 αγορές, μεταξύ των 
οποίων η Γερμανία, το Ηνωμένο Βα-
σίλειο, οι Ηνωμένες Πολιτείες, το Βέλ-
γιο και η Ισπανία, οι οποίες καταγράφουν 
και τη μεγαλύτερη δυναμική σε επίπεδο 
πωλήσεων.

ΤΟ ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΟ... ΟΝΕΙΡΟ
Το 2024 σηματοδότησε την έναρξη ενός 
στοχευμένου επενδυτικού project για την 
περαιτέρω ενίσχυση της παρουσίας στην 
αγορά των Ηνωμένων Πολιτειών. Η θε-
τική ανταπόκριση των προϊόντων από το 
αμερικανικό καταναλωτικό κοινό, έπειτα 
από εκτενή έρευνα αγοράς, δημιουργεί τις 
προϋποθέσεις για περαιτέρω επενδύσεις 
και ανάπτυξη στη συγκεκριμένη αγορά.
Επιπλέον η εταιρεία επένδυσε στον εκ-
συγχρονισμό των εγκαταστάσεών της, 
με στόχο τη δημιουργία πιο σύγχρονων 
γραμμών παραγωγής και την περαιτέρω 

ενίσχυση της παραγωγικής της δυναμι-
κής, στηρίζοντας τη μελλοντική της ανά-
πτυξη στην Ελλάδα και το εξωτερικό.

CLEAN LABEL
Σε επίπεδο τάσεων, η εταιρεία παρακο-
λουθεί στενά τη στροφή του κλάδου προς 
το clean label και την αυξημένη έμφαση 
στην ποιότητα και τη διαφάνεια των πρώ-
των υλών. Στην παραγωγή μπισκότων, η 
προσέγγιση αυτή μεταφράζεται σε απλές, 
αναγνωρίσιμες συνθέσεις και περιορι-
σμό των περιττών προσθέτων, κατεύθυν-
ση προς την οποία εργάζεται συστηματικά.
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